Wersja robocza protokołu (do zatwierdzenia na następnej Radzie Społecznej)

Protokół Nr 5

z posiedzenia Rady Społecznej przy SP ZOZ w Wolsztynie 

w dniu 14 stycznia 2008r.

Przewodniczący przywitał zebranych i stwierdził, że obecnych jest ośmiu członków Rady (brak Pani Doroty Gorzelniak). Tym samym obrady są prawomocne. Jednocześnie poinformował, że na prośbę dyrekcji szpitala uzupełniono porządek obrad o następujące punkty:

- 3a. Podjęcie uchwały o zmianie statutu SP ZOZ Wolsztyn,

- 3b. Zatwierdzenie Regulaminu Porządkowego SP ZOZ Wolsztyn.

Następnie zarządził głosowanie uzupełnionego porządku obrad. Wszyscy obecni głosowali  za przyjęciem porządku obrad z zaproponowanymi poprawkami.

Ad.2.

Przewodniczący zapytał czy są uwagi do protokołu z IV posiedzenia Rady Społecznej z dnia 17 października 2007r.?

Antoni Janik zgłosił uwagę – dlaczego w załączonych materiałach nie ma wystąpienia Pana Koczery?

Przewodniczący odpowiedział, że 17 października wszyscy członkowie otrzymali materiały, więc nie widział potrzeby ich powielania. Następnie zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu. Osiem osób było za przyjęciem protokołu (protokół w załączeniu).

Ad.3.

Przewodniczący poinformował zebranych, że dnia 23 października ubiegłego roku odbyło się posiedzenie Rady Powiatu, która przyjęła uchwałą jednolity tekst Statutu SP ZOZ, uprzednio zatwierdzony na Radzie Społecznej wymaganą większością głosów. Dnia 12 listopada uchwała ta trafiła do nadzoru prawnego Wojewody Wielkopolskiego. 15 listopada wpłynęło rozstrzygnięcie nadzoru prawnego Wojewody kierowane do Starosty i Rady Powiatu. 
W konsekwencji rozstrzygnięcie można było zaskarżyć, ale po konsultacji Zarządu Powiatu 
z Radcą Prawnym, Zarząd  z tego nie skorzystał. 10 stycznia b.r. w porządku obrad Rady Powiatu znalazł się punkt o włączeniu w skład Rady Społecznej Pani Marii Kotkowiak. Uchwała ta nie została  przyjęta. Dziewięciu radnych było przeciwnych jej przyjęciu.

Antoni Janik – o rozstrzygnięcie wojewody pytałem prawników. Poczekajmy co zrobi teraz Samorząd Miejski, ale prawdopodobnie wkroczy na drogę prawną (rozstrzygniecie nadzorcze w załączeniu).

Ad.3a.

Dyrektor J. Miadziołko oddał głos Pani Marii Kraczko, która poinformowała zebranych, że na skutek zmian w Statucie SP ZOZ w par. 12 ust. 4 skreślono punkty 8,10,12, które dotyczyły nie istniejących poradni oraz w par. 12 po ust. 5 dodano ust. 5a, który dotyczy ujęcia do kontraktu z NFZ zespołu ratownictwa medycznego podstawowego w Przemęcie.

Jan Koziołek – jeśli skreślimy punkty 8,10,12, czy ponownie będziemy musieli dokładać te punkty do Statutu?

Dyr. J. Miadziołko – w Statucie może być aktualnie tylko to, co jest kontraktowane.

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie uwzględniając zgłoszone poprawki do Statutu SP ZOZ.

7 osób było za wprowadzeniem zmian, 1 wstrzymała się od głosu. Rada Społeczna przyjęła zmiany.

Ad.3b.

Józef Mizerski – Regulamin Porządkowy był zatwierdzony w 2001r., należy zaktualizować strukturę i komórki organizacyjne. Regulamin ustala dyrekcja  i zatwierdza Rada Społeczna.

Przewodniczący – przypominam, że jedną z poprawek wprowadziliśmy przed chwilą.

Józef Mizerski – w tym regulaminie niewiele się zmieniło – uległy zmianie na wstępie przepisy, na których regulamin się opiera oraz komórki organizacyjne. Trudno, żeby od 2001r. obowiązywał ten sam regulamin.

Roman Andrys – chciałbym zapytać czy Związki Zawodowe nie mają zastrzeżeń do regulaminu?

Nie było uwag.

Antoni Janik – czy musimy nad tym głosować, ponieważ nie widzieliśmy starego regulaminu?

Dyr. J. Miadziałko – tak, w związku z pilną koniecznością przedłożenia w NFZ dokumentów odzwierciedlających aktualną strukturę organizacyjną SP ZOZ. 

Przystąpiono do głosowania nad zaproponowanymi zmianami regulaminu. Wszyscy obecni głosowali za przyjęciem nowej treści Regulaminu Porządkowego (w załączeniu Regulamin Porządkowy z aktualnymi przepisami prawnymi oraz aktualnym stanem organizacyjnym).

Ad.4.

Przewodniczący poinformował zebranych, że zgodnie z ustaleniami wynikającymi z IV posiedzenia Rady Społecznej zostało zorganizowane przez Przewodniczącego Rady Powiatu spotkanie, dotyczące apelu Rady Miejskiej skierowanego do Rady Społecznej. Wysłano zaproszenia do 42 osób, z czego 23 osoby przybyły na spotkanie. Rada Miejska nie upubliczniła stanowiska Zarządu Powiatu, dlatego też zostało ono przesłane do każdego radnego do domu.

Przewodniczący udzielił głosu zebranym. Nikt nie miał pytań. 

Ad.5.

Wprowadzenia do tego punktu obrad dotyczącego statystycznej informacji o obłożeniu łóżek szpitalnych SP ZOZ Wolsztyn w miesiącach od lipca do grudnia 2007r. dokonał Przewodniczący (załącznik nr 1). Stwierdził, że w miesiącu sierpniu obsługa łóżek spadła poniżej 80%. Poinformował również, że za pół roku zostanie wykonana podobna analiza.

Roman Andrys zapytał – czy wszystkie łóżka są już wymienione?

Dyr. J. Miadziołko odpowiedział, że nowe łóżka ustawione są na oddziałach od dwóch miesięcy, spełniają wszelkie wymogi, a pacjenci i personel są zadowoleni.

Wojciech Ekiert zapytał – jakie jest maksymalne obłożenie łóżek?

Dyr. J. Miadziołko – na prawie wszystkich oddziałach jest mniejsze niż 90%, ale na oddziale pielęgnacyjno-opiekuńczym wykorzystanie łóżek jest 100%.

Ad.5a.

Przewodniczący zapytał na jakich oddziałach i z jakich powiatów mamy najwięcej pacjentów?

Dyr. J. Miadziołko – najwięcej pacjentów jest na oddziale ginekologiczno-położniczym, (1139 porodów w 2007r.). Pacjenci powiatu wolsztyńskiego w 2007r. stanowili 62%, 
a z innych ościennych powiatów 38% (materiały w załączeniu). 

Migracja ludności była zawsze, nasi pacjenci korzystają z opieki medycznej również poza Wolsztynem. Osoby należące do Bucza korzystają często z usług Kościana, co wynika 
z odległości.

Ad.6.

Analizę sprawozdań finansowych F-01 z działalności SP ZOZ za miesiące IX, X, XI przedstawiła Główna Księgowa SP ZOZ Iwona Hamrol (załącznik nr 2).

Dyr. J. Miadziałko dodał, że na koniec listopada 2007r. szpital nie miał zobowiązań wymagalnych. Natomiast Fundusz od miesiąca października zalega z wypłatami pieniędzy.

Przewodniczący podziękował za dodatkowe informacje.

Ad.7.  

Informacje o wykonaniu kontraktów na dzień 31 grudnia 2007 przedstawił dyr. J. Miadziołko (załącznik nr 3). Nikt nie miał uwag do w/w punktu.

Ad.8,9.

Informacji o podpisanych kontraktach na 2008r. udzielił dyr. J. Miadziołko. 

W związku ze zmianami systemu i wobec oporu szpitali, podjęto decyzję o zakontraktowaniu usług na cztery miesiące (załacznik nr 4). W tabelach wyrzucone jest o ile kontrakty wzrosną. Poradnie specjalistyczne podpisały kontrakty na cały rok (załącznik nr 5). Poradnie przynoszą zyski, co pokrywa straty m.in. na chirurgii i anestezjologii. Obecnie trudna sytuacja jest 
w poradni kardiologicznej, odszedł jeden lekarz ze względów zawodowych. Czynimy starania o pozyskanie nowego lekarza. 

Jeżeli chodzi o zakład pielęgnacyjno-opiekuńczy to idziemy z zwiększonymi wpływami ze względu na wzrost rent i emerytur. Pobieramy 70% renty lub emerytury, proporcjonalnie do ilości dni pobytu w miesiącu.

Rehabilitacja i fizykoterapia – w stosunku do 2007r. jest wzrost o ponad 34 tys.

Wzrost jest również na zespole ratownictwa „R” o 336 tys., ale cały czas rosną stawki dyżurowe.

W 2007r. za dobę na Izbie Przyjęć płacono 1300 zł, a obecnie 1560 zł, ale to nie pokrywa faktycznych kosztów. Żeby pokryć koszty stawka na dobę powinna wynosić 2100 zł.

Kontrakty nie są jeszcze podpisane, podpisane są protokoły uzgodnień do podanych wysokości kontraktów.

Przewodniczący poddał pod dyskusję pkt. 8 i 9. Nie było żadnych głosów.

Ad.10. 

Informacji o skutkach nieterminowego przekazywania środków przez NFZ za wykonane usługi udzielił dyr. J. Miadziołko.  Nie było pytań i uwag do wypowiedzi dyr. Miadziałko.

Ad.11.

Przewodniczący poinformował zebranych, że 28 grudnia 2007r. przez dyr. J. Miadziołko skierowane zostało do NFZ pismo dotyczące zawieszenia usług w zakresie tzw. pomocy wieczorowo-nocno-świątecznej. W ostatnim dniu grudnia NFZ doszedł do porozumienia ze szpitalami powiatowymi i pomoc jest realizowana przez SP ZOZ w Wolsztynie na dotychczasowych zasadach. 

Dyr. J. Miadziołko – Lekarze z porozumienia Zielonogórskiego oświadczyli, że nie będą świadczyć usług po godzinie 18. Nie dziwię się, że lekarze rodzinni nie chcieli wykonywać tych usług za 13 zł. Stan patowy utrzymywał się do grudnia 2007r. Skierowaliśmy pismo do Dyrektora WOW NFZ - Pani Ireny Błońskiej, że jesteśmy w stanie przejąć te obowiązki, ale nie za 13 zł. W międzyczasie obstawiliśmy dyżur na dzień 1 stycznia. Pani Błońska ma podpisać kontrakt na 4 miesiące w kwocie 18 zł, a później będziemy wnioskować 
o podwyższenie tej kwoty do 21 zł.

Zbigniew Rabiega – informuję, że jest problem z pacjentami z ościennych powiatów. Są wizyty, które nie uzasadniają obciążenia lekarza.

Dyr. J. Miadziołko – dużo dociera do nas szczególnie dzieci, mamy przyjmować pacjentów 
z sąsiednich powiatów, a dostajemy pieniądze nie z powiatu sąsiedniego, tylko jeszcze dalszego. 

Zbigniew Rabiega – nie lojalnie zachowują się lekarze z POZ-tu z Grodziska. Wysyłają dzieci z pogotowia z Grodziska do Wolsztyna tłumacząc, że tam jest pediatra.

Ad. 12

Sprawę doposażenia szpitala w specjalistyczny sprzęt i karetki poruszył Przewodniczący. Poinformował zebranych, że budżet powiatu został przyjęty uchwałą powiatu i 200 tys. zł zostało przeznaczone na zakup karetki pogotowia. Oświadczył jednocześnie, że gdyby zostały środki z 2007r. w formie nadwyżki, to 200 tys. może zostać wzmocnione. Następnie oddał głos dyr. J. Miadziołko.

Dyr. J. Miadziołko – ostatnio zakupiliśmy 72 łóżka, pozostało do zapłacenia 40 tys.zł Otrzymaliśmy z Gminy Siedlec 2,5 tys. oraz 10 tys. ze Stowarzyszenia Na Rzecz Rozwoju Szpitala.

Dyr. Jan Kuropatwa – istnieje możliwość otrzymania środków od Wojewody Wielkopolskiego na zakup karetek. Podaliśmy sprzęt, który jest zużyty – karetka reanimacyjna, która ma przejechanych około 200 tys. km, karetka wypadkowa – 340 tys. km, citroen przewozowy – 640 tys. km i wyposażenie do wymiany.  W ramach pomocy Samorządu mamy otrzymać 200 tys. zł,  proszę o wstrzymanie tego tematu do czasu otrzymania decyzji od Wojewody.

Dyr. J. Miadziołko – potrzeby szpitala są ogromne, brakuje środków na pompy infuzyjne, respirator. W tej chwili potrzebna jest pomoc na zapłacenie łóżek.

Przewodniczący - jako Rada Społeczna możemy wydać opinię dotyczącą dofinansowania zakupu łóżek. Proszę o wyrażenie opinii o zapłaceniu 40 tys. zł za łóżka w szpitalu.

Wszyscy członkowie Rady podjęli zgodną decyzję o dofinansowaniu łóżek.

Ad.13.

Przewodniczący odczytał pismo ze spotkania zorganizowanego w dniu 31 października, 
a następnie poprosił dyr. J. Miadziołko o wyjaśnienie jak działa pracownia rentgenowska (załącznik 6 i 7).

Dyr. J. Miadziołko – jesteśmy w posiadaniu wyników badań prowadzonych przez firmę Consultronix z Krakowa. Wszystkie aparaty, które są w użytkowaniu mają odpowiednie pozwolenia. Aparat rentgenowski diagnostyczny typ TUR D701 posiada zezwolenie  wydane przez Wojewódzki Inspektorat Sanitarny w Poznaniu z 2000r., aparat  SIT-5000 jest po badaniach z 19 grudnia 2007r. Aparat  EDR 750, który jest po modernizacji ma decyzję 
o dopuszczeniu do użytkowania z dnia 07 stycznia 2008r. Decyzja ta zamieszczona jest na portalu internetowym Starostwa.

W piśmie z dnia 03 stycznia 2008r. wyjaśniłem wszystko. Nie prawdą jest, że pracownie nie odpowiadają normom. Faktem jest, że nie było dopuszczenia do użytkowania dwóch aparatów, za co zapłaciłem karę z własnych pieniędzy.

Antoni Janik – co z mammografem?

Dyr. J. Miadziołko – aparat mammograficzny jest sprawny, ale jest z „drugiej półki”.
Nie miałem jeszcze żadnej skargi na wykonanie badań, a każde podejrzenie musi zostać sprawdzone, co służy bezpieczeństwu pacjenta.   

Antoni Janik – w połowie roku mammograf był badany i wykluczony z eksploatacji. Przez pół roku sprawa mammografu była zawieszona i odwleczona w czasie. Czy Państwo czytaliście ostatni Głos Wolsztyński?

Dyr. J. Miadziołko – nie czytałem, ja na informacjach z gazet nie mogę się opierać.

Dyr. Jan Kuropatwa – aparat mammograficzny FLAT SE posiada zezwolenie nr 37/2000 wydane przez  Wojewódzki  Inspektorat Sanitarny w Poznaniu. To jest wymagane zezwolenie na użytkowanie aparatu.

W 2005r. po wydarzeniach w Białym Stoku, gdzie zostały poparzone pacjentki, powstała ustawa, która decydowała o kontroli przeprowadzanej raz w roku. Mammograf ma aktualne zezwolenie z 2000r. oraz wyniki badań atestacyjnych, które wykazują zgodność urządzenia 
z parametrami początkowymi. W prasie podaje się, że mammograf jest bez kontroli. Społeczeństwo zostało wprowadzone w błąd. Byłem na spotkaniu 10 grudnia i informacje, które przedstawiłem przyjmowane były z niedowierzaniem.

Przewodniczący - przy okazji zrealizowaliśmy pkt.16. Czy są pytania?

Nie było pytań i uwag do pkt.13 i 16.

Ad.14.

Informacji o przekazaniu budynku przychodni przy ul. Poznańskiej na rzecz sióstr udzielił dyr. J. Kuropatwa. 

13 grudnia odbyło się spotkanie z Siostrami celem oddania ich własności. Termin przekazania budynku minął 15 grudnia. Wszystko zostało uzgodnione, zdane. Siostry nie podpisały jeszcze umowy z nowym administratorem.

W budynku funkcjonuje Poradnia „K” na 88m, jedno skrzydło lekarza rodzinnego oraz magazyn, z którego zrezygnujemy, ze względu na dużą powierzchnię. Trudno mi ocenić jakie będą koszty dzierżawy.

Przekazanie odbyło się spokojnie, były tylko uwagi co do wyglądu zewnętrznego budynku. 
W czasie opracowania przez Urząd Miasta  programu rewitalizacji występowaliśmy o objęcie go konserwatorem zabytków. 

Wojciech Ekiert zapytał – czy nie było możliwości zachować przychodni, dzierżawić lub wykupić?

Przewodniczący odp. - przychodnia ta przeznaczona była na usługi medyczne z określoną datą. Siostry nie chciały oddać budynku, ponieważ chciały przeznaczyć go na potrzeby administracyjne. Nigdy nie braliśmy pod uwagę zakupu przychodni.

Dyr. J. Miadziołko – chcieliśmy brać udział w wymianie pieca c.o., ale siostry nie chciały współfinansować tego przedsięwzięcia.

Ad. 15.

Wprowadzenia do tego punktu dokonał dyr. J. Miadziołko.

Od 1 stycznia 2008r. obowiązuje nowa ustawa o czasie pracy. Temat pracy lekarzy traktuję kompleksowo. Jesteśmy na etapie końcowym rozmów, decyzje które podejmiemy teraz będą obowiązywały przez 4 miesiące, bo tak podpisane są kontrakty. Trzech lekarzy przechodzi na zatrudnienie całościowe kontraktowe. Jeżeli chodzi o średni personel medyczny wyznaczyliśmy spotkanie na dzień 21, 22, 23 stycznia, na którym ustalimy poziom wynagrodzeń do końca kwietnia.

Informuję, w miesiącu styczniu i lutym mają wpłynąć do Oddziału Wojewódzkiego  dodatkowe środki finansowe – nie wiem jaka kwota zostanie przeznaczona na województwo wielkopolskie.

Ad.17.

Jan Koziołek – skierował pytanie do Wojciecha Ekierta. - czy po wysłaniu pism z zapytaniem o realizację programów profilaktycznych były odpowiedzi z gmin?

Wojciech Ekiert – nie, nie było.

Wojciech Ekiert zadał pytanie dyr. J. Miadziołko – mówimy cały czas o lekarzach, a proszę pamiętać, że jest również średni personel medyczny.

Dyr. J. Miadziołko – mówiłem, że sprawę zatrudnienia i i podwyżek traktuje kompleksowo, więc chodziło również o inny personel medyczny.

Przewodniczący – Ministerstwo Zdrowia poinformowało, że 216 zakładów, co stanowi 46% przeprowadziło restrukturyzację. 15 listopada otrzymałem pismo, że restrukturyzacja 
w Wolsztyńskim szpitalu zakończyła się. 

Były liczne komentarze dotyczące aparatu rentgenowskiego sprowadzonego ze szpitala Abberville z Francji za niecałe 4000 zł. Obecnie zmagazynowany jest on na ulicy Przemysłowej. Osoba, która magazynuje ten aparat nie pobiera z tego tytułu żadnych należności. Szpital nie jet zainteresowany tym, żeby zamontować ten aparat w Wolsztynie. Obecnie jest skierowane zapytanie do Rejonu Solecznickiego na Litwie dotyczące przekazania RTG na potrzeby tamtejszego szpitala.

Stanisław Piosik – pytanie do dyr. J. Miadziołko – otrzymałem kilka zgłoszeń, że na wypisy ze szpitala należy czekać, ludzie nie otrzymują ich przy wyjściu ze szpitala i muszą po nie specjalnie przyjeżdżać. Czy to jest prawda?

Odpowiedzi udzielił dyr. J. Miadziołko – na oddziale chirurgicznym czeka się na wypis 2, 3 dni, natomiast na oddziale wewnętrznym okres oczekiwania jest dłuższy. Będę miał to na uwadze.

Wobec braku chętnych do dyskusji Przewodniczący  zamknął obrady V Posiedzenia Rady Społecznej.

Protokołowała:

B. Lisiecka-Abramuk



