Protokół  Nr 2

z posiedzenia Rady Społecznej przy SP ZOZ Wolsztyn

w dniu 18 czerwca 2007 r.

Na wstępie Przewodniczący powitał zebranych informując ich o tym, że przebieg posiedzenia jest filmowany przez lokalną telewizję „Karat”. Stwierdził także, że jeśli będzie taka wola członków Rady Społecznej, to wszystkie obrady tego gremium będą nagrywane na taśmie magnetofonowej, gdyż filmowanie jest kosztowne.

Stwierdził też, że zgodnie z listą obecności, obecnych jest siedmiu członków Rady. 

Tym samym obrady są prawomocne.

W tym miejscu o głos poprosił przedstawiciel Wojewody Wielkopolskiego Pan Krzysztof Kołcz, zaniepokojony negatywnymi opiniami o działalności Rady Społecznej.

Zwrócił się do autora tych opinii A.Janika o udzielenie wyjaśnień, na jakiej podstawie formułuje on takie wypowiedzi dla prasy. 

A. Janik odpowiedział, że wniosek w tej sprawie został złożony w prokuraturze, na czwartek  21 bm. jest wezwany na rozmowę, „a sprawa jest rozwojowa i nie może udzielać 

informacji dla dobra śledztwa – podtrzymuję to co napisałem”.

Poinformował także, że jest po rozmowie telefonicznej z Departamentem Prawnym Ministerstwa Zdrowia, skąd – po przedstawieniu sytuacji w Radzie spowodowanej brakiem jednego członka – uzyskał ustną informację, że w takiej sytuacji „Rada Społeczna               w Wolsztynie  jest klubem dyskusyjnym”.

Przewodniczący oświadczył, że informacje ustne nie powodują żadnych skutków prawnych, dlatego oczekuje na pisemne potwierdzenie tej informacji.

Przewodniczący Rady Powiatu Jan Koziołek zapytał A. Janika czy podtrzymuje on swoje stanowisko wyrażone na ostatniej Sesji Rady Miejskiej Wolsztyna o przejęciu SP ZOZ

przez Radę Miejską?

A. Janik – Tak, podtrzymuję w całości.

W międzyczasie na obrady Rady Społecznej przybył jej kolejny członek Stanisław Piosik.

Tym samym ilość członków Rady obecnych na posiedzeniu wynosi 8 osób.

Przewodniczący poddał w tym miejscu pod głosowanie porządek obrad, który członkowie Rady otrzymali wraz z zaproszeniami, pytając wcześniej, czy są jakieś propozycje zmian do niego. Nikt nie miał uwag do porządku obrad i w głosowaniu jawnym wszyscy obecni członkowie Rady zaakceptowali go.

AD.2  


Przewodniczący zarządził dyskusję nad protokołem nr 1 z obrad Rady Społecznej                  w dniu 23.03.br.

Antoni Janik złożył wniosek o odrzucenie protokołu w całości uzasadniając to tym, że nie oddaje on  charakteru i atmosfery obrad. Brak w nim pełnej informacji o przebiegu zebrania.

Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie zebranych.

Za wnioskiem była 1 osoba,

przeciw wnioskowi było 5 osób, wstrzymały się 2 osoby.

W tym miejscu Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu                   z poprzedniego zebrania.  7 osób było za przyjęcie protokołu w całości, 1 osoba – przeciw.

Ad. 3 


Analizy bilansu SP ZOZ Wolsztyn za 2006 rok dokonała Gł. Księgowa SP ZOZ-u           Iwona Hamrol (materiały  dostarczone członkom Rady).

Wywiązała się dyskusja nad przedstawionym bilansem.

A. Janik zadał pytanie – czy przedstawiony bilans był badany przez jakąś instytucję?

Odp. I. Hamrol – Nie, gdyż nie ma takiego wymogu. SP ZOZ nie osiągnął w roku poprzednim (czyli w 2005) parametrów określonych przez ustawę o rachunkowości,            a konkretnie 5 mln euro przychodów, lub 2,5 mln euro sumy bilansowej.

Następne pytanie A. Janika – Czy organ założycielski badał finanse SP ZOZ-u?

Odp. I. Hamrol – Nie. Materiały, także bilans, są przesyłane do Starostwa i na bieżąco konsultowane ze Skarbnikiem Powiatu. Badania finansów nie było.

W tym miejscu Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego bilansu.

8 osób było za przyjęciem bilansu w wersji przedstawionej przez Gł. Księgową SPZOZ-u.

Przewodniczący dodał, że bilans SP ZOZ za 2006 rok będzie przedmiotem obrad najbliższego posiedzenia Zarządu Powiatu gdzie opinia Rady będzie miała także znaczenie.

Ad. 4  


Bieżącą sytuację finansową SP ZOZ – analizę sprawozdań F-01 za cztery miesiące tego roku przedstawiła Gł. Księgowa SP ZOZ-u Iwona Hamrol (materiały dostarczone członkom Rady).

A. Janik zadał pytanie: - zbliża się półrocze, jak wg. przewidywań przedstawia się wynik finansowy?

Odp. J. Miadziołko – Nie spodziewam się pogorszenia wyniku, jednak trudno do końca przewidzieć go ze względu na prowadzony strajk. Nie wiadomo jak będzie wyglądała płatność za usługi przez NFZ. NFZ zalega z płatnością od początku roku za tzw. „nadwykonania”.

Ad. 5  


Stan wykonania zakontraktowanych usług do końca maja br. przedstawił Dyrektor J. Miadziołko. (materiały  dostarczone członkom Rady).

W swej wypowiedzi skrytykował on sposób kontraktowania usług medycznych gdzie występują paradoksy.  Dodał też, że jest pewna szansa na zmianę zasad kontraktowania.

Duże nadwykonania występują na oddziale dziecięcym. Jest informacja, że nadwykonania mają być zapłacone przez NFZ.

W tym miejscu wystąpił Stanisław Piosik – Poseł RP, który zażądał od dyrektora SP ZOZ-u pisemnej informacji o paradoksach występujących w kontraktach na usługi medyczne.

Chce rozmawiać w tej sprawie w Sejmie w Komisji Zdrowia, której jest członkiem.

Dodał też, że dyrektor z oddziału położniczego robi „pępek świata” a są w szpitalu jeszcze inne oddziały, które wymagają uwagi.

Odp. J. Miadziołko – eksponuję tak oddział położniczy, gdyż daje on szpitalowi największe zyski, bo NFZ płaci regularnie za wszystkie usługi położnicze.

 Wojciech Ekiert – zapytał dlaczego w materiałach nie ma informacji o oddziale rehabilitacji.

Odp. J. Miadziołko – oddział rehabilitacji rządzi się własnymi prawami, nie płaci się za procedury a za trzytygodniowe pobyty rehabilitacyjne.

Zbigiew Rabiega zabrał głos w sprawie błędów w kontraktowaniu usług. Oddział Chirurgiczny stale przynosi straty mimo zwiększającej się liczby zabiegów.

St. Piosik – chciałbym otrzymać wszystkie uwagi na temat błędów w kontraktowaniu usług na piśmie, gdyż w Sejmie mówi się o nowych stawkach procedur medycznych i trzeba odpowiednio wcześnie zgłaszać wszelkie uwagi, aby mogły być uwzględnione.

Przewodniczący Rady Społecznej zobligował Dyrektora SP ZOZ do kompleksowego przygotowania informacja dla Pana Posła w możliwie krótkim czasie.

Ad. 6  


Sytuację w zakresie udzielania pomocy medycznej w czasie trwania akcji strajkowej omówił Dyrektor SP ZOZ J. Miadziołko. Strajk trwa ponad trzy tygodnie. Po wyczerpaniu wszystkich procedur wstępnych, podjęto akcje strajkową. Nie wykonuje się planowych zabiegów i pobytów diagnostycznych. Lekarze strajkują przeciwko systemowi opieki zdrowotnej.

Strajk nie może spowodować sytuacji, że jakiemukolwiek choremu pogorszy się stan zdrowia z tego powodu. Ma nadzieję, że akcja strajkowa zostanie niedługo zakończona.

Pytanie: St. Piosik – czy w szpitalu są zatrudnieni lekarze stażyści i czy szpital dostał            z ministerstwa pieniądze  na podwyżki dla nich?

Odp: J.Miadziołko – Tak, są zatrudnieni, lecz szpital nie dostał pieniędzy na ich podwyżki.

Zbigniew Rabiega – Przewodniczący Zw. Zawodowego Lekarzy.

Lekarze są zbulwersowani stanowiskiem Rady Powiatu jako organu założycielskiego. Przez cały okres strajku, nikt z Rady Powiatu ni rozmawiał ze strajkującymi.

Związki zawodowe mogą prowadzić tylko akcję strajkową w sprawach płacowych. Determinacja strajkujących rośnie. Z kraju wyjechało ok. 3% personelu lekarskiego i ok. 5% personelu pielęgniarskiego. Lekarze są coraz starsi. Pracują po ok. 350 godz. w m-cu.

Brak reakcji rządu.

W tym miejscu Pan Rabiega przekazał zebranym notę, z której wynika o co chodzi w tym strajku.

W dalszej wypowiedzi skrytykował system opłacania składki zdrowotnej tylko przez część pracujących, gdy z opieki medycznej korzystają w równym stopniu wszyscy.

Wojciech Ekiert – w SPZOZ Wolsztyn działają 4 związki zawodowe. Wszystkie popierają 

      strajk. Nie wyobraża on sobie sytuacji, że lekarze zakończą strajk a rozpoczną go pielęgniarki, położne i salowe. Należy rozmawiać wcześniej z wszystkimi grupami zawodowymi. W tym miejscu zabrał głos Pan Poseł jako członek Rady Społecznej mówiąc między innymi:

„Zwracam się do Państwa lekarzy z apelem o wypełnianie dokumentów medycznych w terminach …”

„… jeśli Państwo nie będą wypełniać dokumentów medycznych to Oddział Narodowego Funduszu Zdrowia nie będzie mógł  przekazać środków finansowych, a to może doprowadzić do upadłości szpitala…”

Ponadto Pan Poseł powiedział:

„… bo taka sytuacja być może a nie chciałbym aby tak było”.

Przewodniczący Rady Społecznej podziękował całemu personelowi medycznemu szpitala za właściwą postawę w czasie strajku. Żaden pacjent nie został pozbawiony opieki medycznej.

Ad. 7 , 8 i 9  I


Informację o dzierżawie pomieszczeń w budynku pryz ul. Poznańskiej 32 przedstawił dyr. Jan Kuropatwa. Z jego wypowiedzi wynika, że budynek trzeba opuścić do

15 grudnia br. Wiąże się to z przeniesieniem gabinetów lekarskich do innych pomieszczeń.

Są inne pomieszczenia po byłej pralni szpitalnej ale wymagają one gruntownego remontu. Wywiązała się dyskusja nad koniecznością przeprowadzenia takiego remontu.

Po dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie nad zaopiniowaniem wniosku SP ZOZ

o przeprowadzenie remontu. 

Wszyscy obecni – 8 członków Rady głosowało za  koniecznością przeprowadzenia takiego remontu.

Następnie wywiązała się dyskusja nad sposobem zaciągnięcia kredytu na remont.

Dyrekcja SPZOZ-u przedstawiła przebieg wstępnych rozmów z BreBankiem w sprawie zaciągnięcia kredytu, który powinien wynosić maksymalnie 2 mln złotych aby pokryć koszt remontu i zakupy wysokospecjalistycznego sprzętu medycznego.

Bank żąda gwarancji od organu założycielskiego.

Rada Powiatu podjęła stosowną uchwałę w tej sprawie udzielając gwarancji bankowi majątkiem szpitala.

Jeśli taka gwarancja nie zadowoli banku, sprawa będzie musiała powrócić pod obrady Rady Powiatu.

Stanisław Piosik wysunął propozycję aby każda z gmin udzieliła gwarancji cząstkowych dla zaciągnięcia kredytu. Przecież z usług szpitala i specjalistów korzystają mieszkańcy całego powiatu.

Pomysł ten poparł także Antoni Janik.

W tym miejscu Przewodniczący zarządził głosowanie nad wydaniem opinii Rady Społecznej w sprawie zaciągnięcia kredytu na inwestycję.

Wszyscy obecni – 8 osób- byli za wydaniem pozytywnej opinii w sprawie zaciągnięcia kredytu.

Postawiono jednakże warunek aby Rada Powiatu informowała Radę Społeczną o przebiegu działań w sprawie zaciągnięcia kredytu.

Ad. 10    


Projekt zmian do Statutu SP ZOZ-u w Wolsztynie przygotowany przez radcę prawnego SP ZOZ  przedstawił w imieniu Przewodniczącego Radca Prawny Starostwa Stanisław Tumaniewicz.

Wszyscy otrzymali wcześniej projekt tekstu jednolitego uwzględniającego zmiany.

Przewodniczący zaproponował zgłaszanie dodatkowych uwag w tym temacie.

Roman Andrys oraz Antoni Janik zgłosili propozycję poprawki aby w § 12 ust. 3 pozostawić w brzmieniu: „ Członkiem Rady nie może być pracownik Zakładu”. Resztę skreślić.

Wywiązała się dyskusja nad tą propozycją.

Po dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie.

2 osoby były za wnioskiem

5 osób przeciw

1 osoba wstrzymała się. Wniosek upadł.

W tym miejscu obrady opuścił Roman Andrys.  Pozostało 7 członków Rady.

Antoni Janik zgłosił propozycję zmiany aby w § 6 dopisać ust. 4 o nast. treści: „osiągane przez zakład zyski są w całości przeznaczane na cele, o których mowa w ust. 1,2 i 3 (tzw. zasada „non profit”. 

Po dyskusji nad ta propozycją Przewodniczący zarządził głosowanie.

1 osoba głosowała za wnioskiem,

6 osób przeciw.

Tym samym wniosek upadł.

Przewodniczący przedstawił propozycję ujętą już w tekście jednolitym Statutu, aby §§ 15 i 16 skreślić ze Statutu a umieścić je w Regulaminie Organizacyjnym Rady Społecznej. Jednocześnie zapoznał zebranych z pismem grupy Radnych Powiatu skierowanym do Przewodniczącego Rady Powiatu w sprawie wprowadzenia zmian do Statutu SP ZOZ-u.

(zał. do protokołu)

Antoni Janik zgłosił propozycje aby §§ 15 i 16 – uprawnienia dyrektora zakładu wynikające z art. 47 ust. 3 ustawy o ZOZ-ach pozostawić w Statucie.

Głosowanie nad ta propozycją:

1 osoba – za wnioskiem

6 osób przeciwko. Wniosek A. Janika upadł.

Propozycję, aby słowa „Starosta” używane wielokrotnie w treści Statutu zastąpić słowami „Rada Powiatu” uwzględniono już w zaproponowanym tekście jednolitym.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad jednolitym tekstem Statutu SP ZOZ-u w Wolsztynie.

Za przyjęciem zaproponowanego tekstu jednolitego Statutu głosowało 6 osób, 1 osoba była przeciwna. Tym samym zaproponowany jednolity tekst Statutu został przyjęty odpowiednią uchwałą przez Radę Społeczną.

Ad. 11   


Proponowane zmiany do Regulaminu Organizacyjnego Rady Społecznej przedstawił Przewodniczący. 

Propozycja jest taka, aby po § 5 wprowadzić §§ 6 i 7 wynikające ze skreślenia §§ 15 i 16 Statutu ze zmianami: zamiast słów „Starosta” użyć  „Rada Powiatu”.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad zaproponowaną poprawką. 

6 osób głosowało za uwzględnieniem poprawki, 1 osoba wstrzymała się od głosu.

Antoni Janik zgłosił propozycję zmiany do § 2 gdzie mówi się o możliwości zwołania posiedzenia Rady Społecznej na wniosek grupy jej członków lub dyrektora SP ZOZ,aby określić termin w jakim należy to posiedzenie odbyć.

Po dyskusji ustalono, że w § 2 dopisany zostanie pkt. 3) określający, że takie posiedzenie ma być zwołane w terminie 21 dni.

 W głosowaniu nad tą poprawką wszyscy obecni przychylili się do jej wprowadzenia.

Kolejna propozycja zmiany A. Janika polegająca na dopisaniu w § 2 ust. 4 słów: ”pozostałe dokumenty stanowiące przedmiot obrad na zwoływanym posiedzeniu Rady”.

W głosowaniu nad tą propozycją, wszyscy obecni (7 osób) byli za wprowadzeniem takiej zmiany.

Następnie A. Janik negatywnie wypowiedział się o treści § 3 ust. 3 mówiącym                     o podwójnym liczeniu głosu Przewodniczącego w razie równego rozłożenia się głosów podczas głosowania.. Uważa on, że jest to zapis niekonstytucyjny.

Propozycję poddano głosowaniu.

Za wnioskiem była 1 osoba, 1 osoba wstrzymała się od głosu, 5 osób – przeciwko.

Wniosek upadł.

Kolejny wniosek A. Janika, aby w § 3 ust. 2 dopisać: „przedstawiciele mediów i inne osoby na zasadach wynikających z art. 8A  ustawy o samorządzie powiatowym” został wycofany po dyskusji. Przewodniczący wyjaśnił, że przecież media mają swobodny dostęp do obrad

Rady, czego dowodem jest obecność kamery lokalnej telewizji a także obecność przedstawicieli dwóch lokalnych gazet.

W tym miejscu Stanisław Piosik zwrócił sie do Jerzego Miadziołko z pytaniem, czy dyrekcja szpitala stosuje jakieś szykany wobec p. Marii Kotkowiak (emerytowanej kierowniczki laboratorium szpitalnego) lub pracowników szpitala z nią rozmawiających. 

Odpowiedzi udzielił Dyrektor Jerzy Miadziołko. 

Nie stosuje się żadnych szykan wobec Pani Kotkowiak gdyż w sytuacji, kiedy nie jest ona pracownikiem ZOZ-u, to nie ma takiej możliwości. Dyrektor zwrócił uwagę pracownicom laboratorium, które kilkakrotnie zastał na dyżurach nocnych lub wieczornych, na rozmowach z Panią Kotkowiak, obecną w laboratorium, aby więcej takich spotkań nie było w czasie pracy, gdyż grozi to popełnieniem błędu w prowadzonych analizach. Żadne pogróżki w stosunku do pracownic nie były wysuwane i nikomu z tego powodu nie grozi zwolnienie z pracy.

Przystąpiono do głosowania nad zaproponowanymi zmianami do Regulaminu Rady.

Wszyscy obecni – 7 osób- głosowali za przyjęciem nowej treści Regulaminu Rady Społecznej.

W tym momencie Poseł Stanisław Piosik opuścił obrady Rady Społecznej.

Ad. 12   


Sprawozdanie z działalności Stowarzyszenia na Rzecz Szpitala im. R. Kocha w Wolsztynie przedstawił jego Przewodniczący – Jan Kusiak (sprawozdanie w załączeniu).

Dyrektor SP ZOZ J. Miadziołko podziękował Stowarzyszeniu za działalność na rzecz szpitala.

· Informacja o dofinansowaniu zakupu sprzętu przez gminę i powiat (załącznik)

· Informacja o zaciągniętych kredytach i ich spłaceniu w terminach (załącznik).

Ad. 13   

           SP ZOZ zwrócił się do Zarządu Powiatu w sprawie częściowego sfinansowania programu „Wczesne wykrywanie chorób serca”, który to program może być w większości finansowany przez Unię Europejską. Ogólny koszt projektu w zakresie inwestycyjnym wynosi 4.749.821 PLN w latach 2008/2009

Przewodniczący poinformował, że Rada Powiatu Uchwałą z dnia 11.04.2007r.                przeznaczyła na ten cel 15% kosztów zadania odpowiednio na rok 2008 – 176.161,80 PLN, rok 2009 – 536.311,35 PLN jako udział własny szpitala.

Przedstawiciel Solidarności SP ZOZ-u W. Ekiert jest zaniepokojony faktem zablokowania przez dyrektora SPZOZ-u funduszu socjalnego.

Odp. J. Miadziołko – ta decyzja ma tylko charakter czasowy, związany ze strajkiem.

Wobec tego, że lekarze jako jedną z form strajku, nie wypełniają dokumentów do NFZ, może być problem z otrzymaniem pieniędzy na wypłatę. Dlatego jako rezerwa finansowa jest fundusz socjalny.

Przewodniczący poinformował zebranych, że zaprzyjaźnione miasto Domont z Francji, ofiarowało łóżka szpitalne, balkoniki i wózki inwalidzkie. Podobny sprzęt ofiarowuje też szpital z Danii za pośrednictwem Pana Krzyżanka przedsiębiorcy z Wolsztyna.

Przewodniczący podziękował wszystkim, którzy wzięli udział w organizacji „Pikniku Tlenowego” w dniu 19.05.2007r.  (dane statystyczne z „Pikniku” w załączeniu), podczas którego nieodpłatnie wykonano ponad 800 różnych badań.

W tym miejscu Przewodniczący przekazał Antoniemu Janikowi pismo, z treścią którego zapoznał zebranych. Pismo zawiera wiele cytatów i wypowiedzi Pana Janika na łamach lokalnej prasy, Komisji Zdrowia Rady Powiatu i Sesji Rady Miejskiej. 

Pod cytatami Starosta, jednocześnie Przewodniczący Rady Społecznej zawarł pytania do Pana Janika, na które oczekuje odpowiedzi w okresie 2 tygodni, tj. do dnia 3 lipca br.

Po otrzymaniu pisma A. Janik oświadczył, że chce odpowiedzieć na pytania przed całą Radą

 aby „nie pozamiatać pod dywan”, bo sprawa jest bardzo poważna. Ponadto Pan Janik powiedział: „nic bym nie pisał, gdyby Pan Dyrektor skorzystał z uprawnień statutowych, tak brzydko powiem i siedział cicho” „… jak wszczął tumult publiczny musiałem zareagować jako członek Rady Miejskiej i Rady Społecznej”  „… w czwartek mam zgłosić się do prokuratury bo są sprawy nieprzyjemne. Napływają do mnie anonimy. Musiałem podzielić się nimi z Prokuraturą bo nie było innego wyjścia …”.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Janika o zakończenie komentarzy w tej sprawie. Zwrócił uwagę na fakt, że oczekuje odpowiedzi w terminie zawartym w piśmie.

Ad. 14    


Wolne głosy i wnioski.

W. Ekiert – otrzymał pismo od pracowników laboratorium z pytaniem: „co ze zleceniem usług laboratoryjnych firmie zewnętrznej. Czy jest to pomysł aktualny, czy sprawa upadła”?

Odpowiedzi udzielił dyr. J. Miadziołko.

Po długich poszukiwaniach osoby odpowiedniej do objęcia stanowiska kierownika laboratorium (ze względu na specjalizację), taką osobę znaleziono i jest zatrudniona od 1.06.br. Tym samym propozycja zlecenia firmie zewnętrznej przejęcia usług laboratoryjnych jest już nieaktualna. Problemem jest nadal laboratorium bakteriologiczne.

Pytanie: „Co z wypłatami za maj i czerwiec br.?

Odp. J.Miadziołko.  Jeżeli zapadnie decyzja o zawieszeniu strajku i wypełnieniu dokumentów do NFZ, wypłaty będą zrealizowane.

Wobec braku chętnych do dalszych zapytań i wypowiedzi, Przewodniczący zakończył posiedzenie.

Protokołował:

A. Jański



