PROTOKÓŁ

z posiedzenia Rady Społecznej przy SP ZOZ w Wolsztynie

w dniu 23 marca 2007 roku


Na wstępie Przewodniczący powitał zebranych, przedstawił wszystkich członków Rady i w skrócie naświetlił zadania Rady.

Analizując listę obecności stwierdził, że brakuje Pani Doroty Gorzelniak i Pana Stanisława Piosika. Mimo tych nieobecności obecni stanowią większość Rady i można podejmować wiążące uchwały.

Do przestawionego wcześniej programu posiedzenia uwagi zgłosił Pan Antoni Janik, który stwierdził, że błędy w Statucie SP ZOZ spowodowały – jak to określił – „wycięcie” drugiego przedstawiciela Rady Miasta Wolsztyna ze składu Rady Społecznej i dlatego zgłasza wniosek o wprowadzenie do porządku punktu: „Dokonanie zmian w zapisach Statutu SP ZOZ dotyczących ograniczeń uczestnictwa w składzie Rady”. Po dyskusji, podczas której Przewodniczący Rady Społecznej przestawił procedurę zmian w Statucie poddał pod głosowanie przedstawiony wniosek.

W głosowaniu jawnym 1 osoba była za wnioskiem, dwie osoby wstrzymały się od głosu i 4 osoby były przeciwne wnioskowi.

Tym samym wniosek upadł. Przewodniczący Rady Społecznej poinformował, że prace nad poprawkami do Statutu SP ZOZ są w toku. Zmiany przygotowuje radca pracy zatrudniony przez dyrekcję szpitala.

Dyrektor Jerzy Miadziołko zaproponował wprowadzenie zmian w kolejności omawianych punktów ze względu na przedstawienie obecnych pkt. 4, 5 i 8 przy pomocy pokazu multimedialnego. Po zmianie kolejność punktów obrad miałaby wyglądać następująco: 1, 2, 3, 6, 7, 4, 5, 8 i 9.

Obecni jednogłośnie zgodzili się na taką zmianę i przegłosowali porządek obrad.

Ad. 1. 

Przedstawił Dyr. J. Miadziołko – materiały w załączeniu

W trakcie przedstawiania pkt. 1 przyszła Pani Dorota Gorzelniak.

Antoni Janik zgłosił uwagę, że w załączonych materiałach brakuje 
kontraktów na diagnostykę.

Odp. 

J. Miadziołko – nie zawiera się kontraktów na diagnostykę, której koszty są ujęte w kosztach leczenia pacjentów.

Ad. 2. 

Projekt planu finansowego na 2007 rok przedstawiła Gł. Księgowa SP 
ZOZ Pani Iwona Hamrol (materiały w załączeniu).

W uzupełnieniu omówienia dyr. J. Miadziołko powiedział, że jest obietnica NFZ, że drastyczne koszty Oddziału Intensywnej Opieki Medycznej będą rozpatrywane i płacone poza kontraktem. W listopadzie 2007 r. zakończy się procedura restrukturyzacyjna i tym samym zostanie umorzone 70% pożyczki restrukturyzacyjnej.

Wiele problemów finansowych SP ZOZ-ów jest w trakcie wprowadzania  zmian na poziomie ustaw i dlatego kilka pozycji w planie finansowym to pozycje prognozowane. 

W sądzie toczy się sprawa o tzw. „ustawę 203”. Jest duża szansa na wygraną i tym samym szansa na uzyskanie dodatkowych finansów.

Antoni Janik  - proponuje on, aby Komisja Zdrowia Rady Powiatu sprawdziła zasadność wydatków SP ZOZ-u, gdyż plan finansowy „jest zbyt mało szczegółowy, zbyt późno dostarczony a także powinien zawierać część opisową”. Przewodniczący Rady Społecznej wyraził wątpliwość, czy jest to zgodne z zakresem działania Komisji Zdrowia Rady Powiatu Wolsztyńskiego.

J. Miadziołko ustosunkował się do zarzutu zbyt późnego dostarczenia materiałów. Rozliczenie finansowe SP ZOZ –u opracowywane jest na koniec marca i z konieczności nie mogło być opracowane a tym samym dostarczone wcześniej.

D. Gorzelniak – plan finansowy SP ZOZ jest skonstruowany „zbyt cienko”, wygląda na to, że jest on „nieoszacowany”.

Wyjaśnień udzielił Dyr. J. Miadziołko. Wyjaśnienia zostały przyjęte.

Przewodniczący w tym miejscu zapytał, czy ktoś jeszcze ma jakieś uwagi do planu finansowego SP ZOZ na 2007 rok.

Nikt nie zgłosił uwag, wobec czego Przewodniczący zarządził głosowanie nad zaopiniowaniem przedstawionego planu.

W głosowaniu jawnym 7 obecnych członków Rady pozytywnie zaopiniowało przedstawiony plan finansowy, jedna osoba była przeciwna.

Ad. 3. 

Sytuację finansową na 31 grudnia 2006 r. przedstawiła Pani Iwona Hamrol – Główna Księgowa SP ZOZ.

Dorota Gorzelniak zwróciła się z prośbą, aby wyeksponować udziały finansowe poszczególnych samorządów w finansowaniu inwestycji dokonywanych w szpitalu. Dyr. J. Miadziołko przyznał rację, przeprosił przedstawicieli gmin za niedopatrzenie i zobowiązał się nie dopuszczać do takich sytuacji w przyszłości.

Przewodniczący zobowiązał Dyrektora SP ZOZ do przedstawienia na następnym posiedzeniu Rady szczegółowego wykazu zakupionego sprzętu i przeprowadzonych remontów z określeniem kwot udziałów poszczególnych samorządów w minionych latach. W tym miejscu Przewodniczący zarządził głosowanie nad wydaniem opinii o przedstawionej sytuacji finansowej na koniec 2006 roku.

W głosowaniu jawnym wszyscy członkowie Rady zaopiniowali pozytywnie przedstawione materiały dotyczące sytuacji finansowej SP ZOZ na koniec 2006 roku.

Ad. 4. 

Sprawę czasu pracy lekarzy omówił Dyr. J. Miadziołko.

Wymogi unijne w sprawie czasu pracy lekarzy są bardziej rygorystycznie niż krajowe. Wobec tego, że ustawa dostosowująca przepisy krajowe do unijnych nie została uchwalona przez Sejm, nadal nie wiadomo jak będzie rozliczany czas pracy lekarzy.

Zbigniew Rabiega – lekarz spędza w szpitalu ok. 400 godzin przy 720 godzinach, które ma miesiąc. Następuje także szybki proces starzenia się lekarzy i pielęgniarek. Z powodu likwidacji pomaturalnych szkół pielęgniarek brakuje ich w kraju. Brakuje także lekarzy. Za kilka miesięcy sytuacja może być tragiczna.

Ad. 5.

Problem braków kadrowych omówił także Dyr. J. Miadziołko.

Stwierdził on, że do bieżącej pracy brakuje lekarzy. Największe braki są na oddziałach: dziecięcym i neonatologicznym. Wymagania NFZ są takie, że przy posiadanej kadrze nie można ich spełniać. Braki personelu pielęgniarskiego są spowodowane zmianą systemu szkolenia pielęgniarek. Wymagany jest licencjat, gdzie całkowicie wystarczało wykształcenie pomaturalne.

Ad. 6. 

Pokaz multimedialny omawiający projekt sieci szpitali oraz planowane i konieczne zakupy sprzętu, remonty przedstawił pełnomocnik SP ZOZ Piotr Miadziołko. W trakcie pokazu wywiązała się dyskusja na przedstawione tematy.

W sprawie propozycji zalecenia wykonania usług laboratoryjnych zgłosił pytanie Pan Krzysztof Kołcz – „Kto będzie właścicielem wyników badań wykonanych przez obcą firmę?”

Odp. 

Dyr. J. Miadziołko – właścicielem wyników badań będzie szpital. Wynika badań są dołączane do historii choroby.

Antoni Janik – opinia o szpitalu i laboratorium szpitalnym jest dobra, należy rozważyć celowość zlecania wykonania badań obcej firmie. Nastroje wśród załogi laboratorium wywołane tą wiadomością nie są najlepsze.

Odpowiedzi udzielili Dyr. J. Miadziołko i Przewodniczący Rady Społecznej. Wynika z nich, że droga do podpisania umowy z firmą wykonującą badania laboratoryjne jest długa i wymaga pozytywnych opinii wielu gremiów. Dopiero po uzyskaniu pozytywnych opinii i zmian w Statucie SP ZOZ można ogłosić przetarg na wykonywanie takiej usługi.

Rad Powiatu podjęła uchwałę o dotacji dla SP ZOZ w wys. 300.000 zł z czego ok. 200.000 zł jest już wykorzystanych. Pozostałość jest przeznaczona na remonty.

Nie ma zagrożenia likwidacji naszego szpitala. Wg informacji przekazanych przez Przewodniczącego Rady Społecznej dyrekcje szpitali nowotomyskiego, grodziskiego i wolsztyńskiego są zdecydowane współpracować w dziedzinie zlecania przetargów na dostawę leków, środków opatrunkowych itp., świadczenia niektórych usług medycznych i pozamedycznych, a szczególnie badań specjalistycznych (tomografia, rezonans).

Roman Andrys – zapytał jaka jest opinia wojewódzkiego konsultanta ds. Laboratoriów dr Kopczyńskiego w sprawie pracy obecnego laboratorium?

Odp. 

J. Miadziołko – Po kontroli laboratorium stwierdzono, że obecna kierowniczka lab.  Biochemicznego może pracować na tym stanowisku tylko do końca roku. Trzeba będzie także do końca bieżącego roku opuścić pomieszczenia w obecnej Przychodni. A. Janik – przy ewentualnym zleceniu usług laboratoryjnych, dobrze byłoby zasięgnąć opinii nie tylko klinik ale także i mniejszych szpitali.

Odp. 

J. Miadziołko – tak, delegacja szpitala wolsztyńskiego była także w miejscowości wielkości Wolsztyna.

H. Birk – zawnioskował o poprawienie wejścia na oddział wewnętrzny.

J. Miadziołko – zostanie to wzięte pod uwagę przy planowaniu remontów. Sprawa kuchni – jeśli zaczną obowiązywać wymogi unijne w sprawie kuchni, to będzie konieczna poważna inwestycja.

D. Gorzelniak zgłosiła zastrzeżenia do sposobu zakończenia zeszłorocznej współpracy z SP ZOz w ramach stacjonowania karetki pogotowia w Przemęcie w okresie letnim.

W odpowiedzi Dyr. J. Miadziołko przyznał, że  zostało to załatwione niewłaściwie i zobowiązał się do przeproszenia mieszkańców gminy Przemęt na najbliższej sesji Rady Gminy.

