Szanowni Państwo, 

Dzisiejsze przywitanie Nowego Roku wykorzystujemy nie tylko jako okazję do świętowania i wyrażenia naszej nadziei na dobrą spokojną i pożyteczna przyszłość , ale także jako okazję do podsumowania kolejnego roku samorządowej działalności. Bogactwo składających się na nią faktów i wydarzeń pozwala nam wszystkim cieszyć się z dobrze wykorzystanego czasu i możliwości jakie stwarza nam życie w państwie demokracji. Rozsądne gospodarowanie zasobami finansowymi sprawia, że jesteśmy zdolni do przeznaczania coraz znaczniejszych kwot na inwestycje. 
Bardzo jest mi miło, że tak liczne grono mieszkańców naszego powiatu, przedstawicieli instytucji wojewódzkich oraz władz centralnych, gości z sąsiednich powiatów, Niemiec, Litwy, przybyło dzisiaj na spotkanie, aby złożyć sobie wzajemne życzenia. Zgodnie ze staropolską tradycją, składam wszystkim Państwu oraz za waszym pośrednictwem mieszkańcom powiatu i naszym gościom, tak z Polski jak i zagranicy, życzenia wszelkiej pomyślności, zdrowia pogody ducha, sukcesów w życiu zarówno zawodowym, jak i osobistym. 

Przed nami, jak zawsze na początku roku, wiele planów i wspólnych zadań. Mam nadzieję, że w niedalekiej przyszłości uda nam się osiągnąć rezultaty, które zostaną docenione. Myślę, że przy wspólnym doświadczeniu i zaangażowaniu uda nam się zrealizować zaplanowane zadania.  
Tegoroczny budżet to zwiększone nakłady na rozwój infrastruktury komunalnej, drogowej i społecznej. Dochody budżetowe na rok 2009 zostały  zaplanowane w kwocie 44 136 606 złotych, wydatki natomiast opiewają na kwotę   46 979 993 złotych, co oznacza deficyt w kwocie 2 843 387 złotych. 
Z niepokojem wszyscy obserwujemy pogłębiający się kryzys finansowy i będące jego rezultatem spowolnienie rozwoju gospodarczego, które na pewno dotknie także miejscowe firmy. Już dzisiaj mogę zapewnić , że jako samorząd powiatowy będziemy się bacznie przyglądać sytuacji gospodarczej i jeżeli zajdzie taka konieczność w dopuszczalnych prawem formach pomożemy w przezwyciężeniu kryzysu.
Gospodarka Powiatu Wolsztyńskiego uzależniona jest od wielu czynników. Warunki geograficznych, klimat oraz korzystne ukształtowanie terenu sprawiają, że w naturalny sposób następuje tu intensywny rozwój rolnictwa, przemysłu przetwórczo – spożywczego  i turystyki. Jednym z  ważniejszych czynników determinujących rozwój gospodarczy jest także położenie Wolsztyna przy drodze krajowej A32.

Powiat Wolsztyński nazywany jest Mazurami Wielkopolski . ponad 30 jezior, malownicze zakola Dojcy i Obry, rozległe łąki, duże skupiska leśne – głównie bory sosnowe oraz liczne rezerwaty przyrody tworzą atrakcyjny krajobraz dla turystów. Oczywiście generuje to niesamowicie rozwój turystyki, a jednocześnie rozwój bazy noclegowej  w hotelach, polach namiotowych, a także ośrodkach letniskowych.  

Warto również wspomnieć, że na terenie naszego powiatu działa 35 placówek oświatowych, które kształci około 8 000 uczniów. Są to zarówno szkoły publiczne jak i prywatne o uprawnieniach publicznych skierowane do dzieci, młodzieży jak i dorosłych. W Obrze działa Wyższe Seminarium Duchowne Misjonarzy Oblatów Maryi Niepokalanej, które jest filią wydziału teologicznego Uniwersytetu Adama Mickiewicza, kształcące księży dla celów misyjnych. Mamy również Dom Dziecka „Droga” w Gościeszynie, który ma swoją filię w Wolsztynie, czy też Dom Wczasów Dziecięcych we Wroniawach. 
Zadaniem własnym powiatu jest również prowadzenie obsługi finansowej Domów Pomocy Społecznej, na które dostajemy dotacje z budżetu państwa. Mimo, że nie posiadamy własnego DPS-u angażujemy również własne środki, pomagając w ich utrzymaniu i poprawie bazy lokalowej.

W powiecie utworzonym z trzech gmin, Przemęt, Siedlec i Wolsztyn zarejestrowanych jest ponad 5 000 podmiotów gospodarczych, z czego ponad połowa działa w gminie Wolsztyn. Bardzo prężnie działają i rozwijają się zakłady przetwórstwa rolno – spożywczego, szczególnie produkcja drobiu ubojowego oraz uprawa pieczarek, szparagów. Mieszkający tutaj rolnicy potrafią szybko dostosować profile działalności do potrzeb na rynku krajowym oraz systematycznie rozwijający się eksport na rynki zagraniczne.

Ponadto na terenie powiatu działają trzy organizacje, które skupiają przedsiębiorców, są to: 

1. Wolsztyńska Izba Gospodarcza, 

2. Powiatowe Zrzeszenie Handlu i Usług, 

3. Cech rzemiosł Różnych.

Powiat Wolsztyński posiada trzech partnerów zagranicznych. Od 2000 roku jest nim Powiat Dahme – Spreewald w Niemczech, od 2003 roku Rejon Soleczniki na Litwie, natomiast w 2007 roku podpisaliśmy umowę z Rejonem Lityńskim na Ukrainie. W ubiegłym roku podpisaliśmy umowę z Powiatem Jeleniogórskim. Myślę, że współpraca przynosi konkretne korzyści dla wszystkich partnerów, a szczególnie w materii wymiany dzieci i młodzieży i organizowanych dla nich między innymi warsztatów, szkoleń, imprez fakultatywnych. Jednak współpraca to nie tylko wymiana młodzieży, ale również dialog na płaszczyźnie komunalnej, wymiana poglądów i informacji, kontakty między podmiotami prowadzącymi działalność gospodarczą, instytucjami kultury, organizacjami pozarządowymi  oraz placówkami oświatowo – wychowawczymi. 

