USTAWA ANTYKRYZYSOWA

Wybrane regulacje prawne

Wsparcie dla przedsiębiorców w dobie kryzysu

Ustawa wprowadza nowe rozwiązania w zakresie prawa pracy oraz umożliwia pracodawcom skorzystanie z pomocy finansowej państwa. Weszła w życie 22 sierpnia 2009r. i ma charakter tymczasowy – rozwiązania w niej przyjęte obowiązują do 31 grudnia 2011r.

Przepisy ustawy stosuje się do przedsiębiorcy w rozumieniu art.4 ustawy z dnia 2 lipca 2004r. o swobodzie działalności gospodarczej (Dz. U. z 2007 r. Nr 155, poz. 1095, z późn. zm.).

Ustawa dzieli przedsiębiorców na dwie kategorie:

· przedsiębiorców w przejściowych trudnościach finansowych (art. 3ust. 1 ustawy antykryzysowej),

· pozostałych przedsiębiorców.

W stosunku do pierwszej kategorii przedsiębiorców ustawę stosuje się w pełnym zakresie, natomiast pozostali przedsiębiorcy mogą skorzystać tylko z niektórych regulacji ustawy, dotyczących:

· przedłużonego okresu rozliczeniowego czasu pracy,

· indywidualnego rozkładu czasu pracy,

· ograniczeń w zatrudnieniu pracowników na podstawie umów o pracę na czas określony.

Przedsiębiorcą w przejściowych trudnościach finansowych jest przedsiębiorca, który uzyskał zaświadczenie, potwierdzające fakt spełnienia warunków, o których mowa w art.3 ust.1 pkt 1-6 ustawy antykryzysowej wydawane przez:

· ministra właściwego do spraw Skarbu Państwa – w odniesieniu do przedsiębiorstwa państwowego albo spółki z udziałem Skarbu Państwa, z zastrzeżeniem pkt 2,

· marszałka województwa – w odniesieniu do mikroprzedsiębiorcy, małego albo średniego przedsiębiorcy w rozumieniu art.104-106 ustawy o swobodzie działalności gospodarczej,

· ministra właściwego do spraw gospodarki – w odniesieniu do pozostałych przedsiębiorców.

Ogłoszenie przestoju ekonomicznego

Rozwiązaniem, z którego może skorzystać przedsiębiorca w przejściowych trudnościach finansowych, jest objęcie pracownika przestojem ekonomicznym.

W rozumieniu ustawy antykryzysowej przestój ekonomiczny polega na niewykonywaniu pracy u przedsiębiorcy w przejściowych trudnościach finansowych przez pracownika, pozostającego w gotowości do pracy z przyczyn ekonomicznych niedotyczących pracownika.
Uwaga!

Warunkiem objęcia pracownika przestojem ekonomicznym jest uprzednie wyrażenie przez niego zgody na piśmie.
W okresie przestoju pracownikowi przez łączny okres nie dłuższy niż 6 miesięcy przysługuje:

· świadczenie na częściowe zaspokojenie wynagrodzenia do wysokości 100% zasiłku dla bezrobotnych albo stypendium w przypadku pracownika, odbywającego szkolenie lub studia podyplomowe do wysokości 100% zasiłku dla bezrobotnych,

· wynagrodzenie – w łącznej wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę ustalonego na podstawie odrębnych przepisów.

Obniżenie wymiaru czasu pracy

Przedsiębiorca w przejściowych trudnościach finansowych może skorzystać z możliwości obniżenia wymiaru czasu pracy określonego w umowie o pracę.

Wymiar czasu pracy może być obniżony:

· przez okres nie dłuższy niż 6 miesięcy i
· nie więcej niż do połowy pełnego wymiaru czasu pracy.

W przypadku obniżenia wymiaru czasu pracy proporcjonalnemu obniżeniu ulega także wynagrodzenie za pracę.

Obniżenie wymiaru czasu pracy wprowadza się w:

· w układzie zbiorowym pracy,

· porozumieniu z zakładowymi organizacjami związkowymi. Jeżeli nie jest możliwe uzgodnienie treści porozumienia ze wszystkimi zakładowymi organizacjami związkowymi, przedsiębiorca w przejściowych trudnościach finansowych uzgadnia treść porozumienia z organizacjami związkowymi reprezentatywnymi w rozumieniu art.24125a Kodeksu pracy. Jeżeli u danego przedsiębiorcy nie działają zakładowe organizacje związkowe, obniżenie wymiaru czasu pracy nastepuje w drodze porozumienia zawartego z przedstawicielami pracowników wyłonionymi w trybie przyjętym u tego przedsiębiorcy.

Uwaga!

Skorzystanie z możliwości obniżenia wymiaru czasu pracy nie wymaga uzyskania indywidualnej zgody pracownika, ani stosowania trybu wypowiedzenia zmieniającego.

W układzie zbiorowym pracy albo w porozumieniu zawartym ze związkami zawodowymi lub przedstawicielami pracowników określa się co najmniej:
· grupy zawodowe objęte zamiarem obniżenia wymiaru czasu pracy,

· obniżony wymiar czasu pracy obowiązujący pracowników,

· okres, przez jaki obowiązuje obniżony wymiar czasu pracy.

Pracownikowi objętemu obniżonym wymiarem czasu pracy przysługuje:

· świadczenie na częściowe zrekompensowanie obniżenia wymiaru czasu pracy, za okres nieprzekraczający 6 miesięcy, do wysokości 70% zasiłku dla bezrobotnych, w zależności od stopnia obniżenia wymiaru czasu pracy pracownika,

· wynagrodzenie,

Pracownikowi, odbywającemu szkolenie lub studia podyplomowe w okresie obniżonego wymiaru czasu pracy, przysługuje stypendium w wysokości 100% zasiłku dla bezrobotnych.

Wszystkie wymienione wyżej należności stanowią podstawę wymiaru składek na ubezpieczenia społeczne.

Szczególna ochrona pracowników

Pracownik, któremu pracodawca obniżył wymiar czasu pracy określony w umowie o pracę, jak również pracownik objęty przestojem ekonomicznym, podlega ochronie w zakresie rozwiązywania stosunku pracy z tych przyczyn:

· w okresie lub w okresach pobierania przez pracownika świadczeń na częściowe zaspokojenie wynagrodzeń pracowniczych za czas przestoju ekonomicznego lub na częściowe zrekompensowanie obniżenia wymiaru czasu pracy albo stypendium przysługującego pracownikowi w okresie przestoju ekonomicznego lub obniżonego wymiaru czasu pracy, oraz

· w okresie lub w okresach przypadających bezpośrednio po okresie lub okresach pobierania świadczeń lub stypendium – nie dłużej jednak niż przez łączny okres 6 miesięcy.

Co może zrobić pracodawca?

Przedłużenie okresu rozliczeniowego czasu pracy

Na mocy ustawy pracodawca może przedłużyć okres rozliczeniowy, nie więcej jednak niż do 12 miesięcy, jeżeli jest to uzasadnione przyczynami obiektywnymi lub technologicznymi, lub dotyczącymi organizacji czasu pracy, przy zachowaniu ogólnych zasad, dotyczących bezpieczeństwa i zdrowia pracowników.

W okresie stosowania przedłużonego okresu rozliczeniowego czasu pracy, indywidualny rozkład czasu pracy pracownika, może przewidywać zróżnicowanie liczby godzin do przepracowania w poszczególnych miesiącach. Okresy dłuższej pracy równoważy się okresami krótszej pracy lub okresami niewykonywania pracy w ramach obowiązującego pracownika wymiaru czasu pracy w przyjętym okresie rozliczeniowym.

Uwaga!

· stosowanie przedłużonego okresu rozliczeniowego czasu pracy nie może naruszać prawa pracownika do odpoczynku dobowego oraz tygodniowego,
· harmonogram czasu pracy, określający indywidualny rozkład czasu pracy pracownika, może być sporządzany na okres krótszy niż okres rozliczeniowy, obejmujący jednak co najmniej 2 miesiące,

· w każdym miesiącu stosowania przedłużonego okresu rozliczeniowego czasu pracy, wynagrodzenie pracownika nie może być niższe od wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę, ustalonego na podstawie odrębnych przepisów.

Przedłużenie okresu rozliczeniowego czasu pracy wprowadza się:

· w układzie zbiorowym pracy lub

· w porozumieniu z zakładowymi organizacjami związkowymi. Jeżeli nie jest możliwe uzgodnienie treści porozumienia ze wszystkimi zakładowymi organizacjami związkowymi, przedsiębiorca w przejściowych  trudnościach finansowych uzgadnia treść porozumienia z reprezentatywnymi organizacjami związkowymi. Jeżeli u danego przedsiębiorcy nie działają zakładowe organizacje związkowe przedłużenie okresu rozliczeniowego czasu pracy wprowadza się w porozumieniu z przedstawicielami pracowników wyłonionymi w trybie przyjętym u tego przedsiębiorcy.

Przedsiębiorca przekazuje kopię porozumienia okręgowemu  inspektorowi pracy w terminie 3 dni roboczych od dnia zawarcia porozumienia.

Indywidualny rozkład czasu pracy

Indywidualny rozkład czasu pracy pracownika ustalany przez przedsiębiorcę może przewidywać różne godziny rozpoczynania i kończenia pracy; w takim przypadku ponowne wykonywanie pracy przez pracownika w tej samej dobie nie stanowi pracy w godzinach nadliczbowych.
Przykład:
Zgodnie z indywidualnym rozkładem czasu pracy pracownik ma świadczyć pracę w poniedziałki od 8.00 do 16.00, we wtorki od 10.00 do 18.00, w środy od 8.00 do 16.00. Praca wykonywana w środę między 8.00 a 10.00, a więc przypadająca na dobę wtorkową (przez dobę rozumie się 24 kolejne godziny, poczynając od godziny, w której pracownik rozpoczyna pracę zgodnie z obowiązującymi go rozkładem) nie będzie pracą w godzinach nadliczbowych.

Uwaga!

Rozwiązanie polegające na możliwości stosowania indywidualnego rozkładu czasu pracy wprowadza się:

· w układzie zbiorowym pracy lub
· w porozumieniu z zakładowymi organizacjami związkowymi.

Jeżeli nie jest możliwe uzgodnienie treści porozumienia ze wszystkimi zakładowymi organizacjami związkowymi, przedsiębiorca w przejściowych trudnościach finansowych uzgadnia treść porozumienia z organizacjami związkowymi reprezentatywnymi w rozumieniu art.24125a Kodeksu pracy. Jeżeli u danego przedsiębiorcy nie działają zakładowe organizacje związkowe, indywidualny rozkład czasu pracy wprowadza się w porozumieniu z przedstawicielami pracowników wyłonionymi w trybie przyjętym u tego przedsiębiorcy.

Pomimo nie wprowadzenia rozwiązania, dotyczącego indywidualnego rozkładu czasu pracy w układzie zbiorowym pracy lub porozumieniu może on zostać zastosowany na pisemny wniosek pracownika, który opiekuje się dzieckiem do ukończenia przez nie 14. roku z życia lub członkiem rodziny wymagającym jego osobistej opieki. Przedsiębiorca ma obowiązek uwzględnić wniosek pracownika, chyba że nie jest to możliwe ze względu na organizację pracy lub rodzaj pracy wykonywanej przez pracownika. O przyczynie odmowy uwzględnienia wniosku przedsiębiorca informuje pracownika na piśmie.
Ograniczenia w zatrudnianiu pracowników na podstawie umów o pracę na czas określony

Ustawa antykryzysowa wprowadziła ograniczenia dla przedsiębiorców, dotyczące zatrudnienia pracowników na podstawie umów o pracę zawartych na czas określony.

Zgodnie z ustawą okres zatrudnienia na podstawie umowy o pracę na czas określony, a także łączny okres zatrudnienia na podstawie kolejnych umów o pracę na czas określony między tymi samymi stronami stosunku pracy, nie może przekraczać 24 miesięcy. Z kolejną umową na czas określony uważa się umowę zawartą przed upływem 3 miesięcy od rozwiązania lub wygaśnięcia poprzedniej umowy zawartej na czas określony.
Ograniczenia w zawieraniu umów na czas określony przewidziane w ustawie antykryzysowej dotyczą także umów o pracę na czas określony zawartych w okresie obowiązywania ustawy w celu zastępstwa innego pracownika w czasie jego usprawiedliwionej nieobecności w pracy.

Do umów o pracę zawartych na czas określony trwających w dniu wejścia w życie niniejszej ustawy nie stosuje się przepisów art.251 Kodeksu pracy. Umowy te objęte są natomiast ograniczeniami wynikającymi z przepisów ustawy antykryzysowej. W konsekwencji strony stosunku pracy mogą zawrzeć dowolna liczbę umów na czas określony, z zastrzeżeniem, że łączy okres zatrudnienia na podstawie takich umów nie może przekroczyć 24 miesięcy. Okres ten należy liczyć od dnia wejścia w życie ustawy, tj. od 22 sierpnia 2009r. również w przypadku umowy na czas określony trwającej w dniu wejścia w życie ustawy.

Uwaga!

Jeżeli termin rozwiązania umowy o pracę na czas określony, zawartej przed dniem wejścia w życie ustawy antykryzysowej, przypada po 31 grudnia 2011 r., umowa rozwiązuje się z upływem czasu, na który została zawarta.

