Uzasadnienie złożone łącznie z wnioskiem
do Ministerstwa Infrastruktury
Przebudowa drogi powiatowej nr 3802 Kiełkowo – Obra ul. Kiełkowska w Obrze.

Odcinek przebudowywanej drogi stanowi ul. Kiełkowską w miejscowości Obra o nawierzchni gruntowej. Ulica ta wchodzi w ciąg drogi powiatowej łączącej miejscowości Kiełkowo i Obrę. Droga stanowi najdogodniejsze połączenie drogowe ze wszelkimi instytucjami (dojazd do lekarza, apteki, kościoła, dzieci do szkół a przez bezpośredni dojazd do drogi wojewódzkiej do wszystkich instytucji gminnych i powiatowych oraz dojazd do ciągle rozwijających się działek budowlanych leżących bezpośrednio przy tej drodze) dla mieszkańców obu wsi.

Ze względu na wysoki koszt inwestycji oraz ograniczoną wysokość środków finansowych na inwestycje drogowe Zarząd Powiatu postanowił podzielić wykonanie inwestycji na etapy.

Etap I – W 2006 roku została opracowana dokumentacja techniczno – kosztorysowa na przebudowę odcinka drogi, na podstawie której uzyskano decyzję o pozwoleniu na budowę. Następnie przystąpiono do postępowania przetargowego na wykonanie kanalizacji deszczowej. Koszt dokumentacji projektowo – kosztorysowej oraz wykonanie kanalizacji deszczowej zamknął się w kwocie 210,5 tys. zł.
Etap II – W 2007 roku przystąpiono do budowy chodników. Wyłoniony w drodze przetargu nieograniczonego Wykonawca wykonał chodniki za ogólną kwotę 185,9 tys. zł.
Etap III – W 2008 roku planowane jest wykonanie podbudowy tłuczniowej, podbudowy bitumicznej oraz nawierzchni bitumicznej na całym projektowanym odcinku drogi, wykonanie robót towarzyszących oraz wykonanie ścieków, które umożliwią prawidłowy odpływ wód opadowych z powierzchni chodników i nawierzchni. Przewidywany koszt robót to 580,0 tys. zł.
Z budżetu powiaty przeznaczamy na tę inwestycję 320 tys. zł. Wniosek do Ministerstwa Infrastruktury opiewa na kwotę 280 tys. zł
Dokończenie inwestycji, rozpoczętej w 2006 roku ze środków własnych powiatu oraz dofinansowania z Ministerstwa Infrastruktury poprawi stan bezpieczeństwa wszystkich mieszkańców ulicy Kiełkowskiej oraz mieszkańców wsi Kiełkowo korzystających z drogi i właścicieli działek budowlanych leżących w bezpośrednim sąsiedztwie ulicy Kiełkowskiej i Jeziora Świętego w Obrze a szczególnie wpłynie na poprawę bezpieczeństwa dzieci uczęszczających do pobliskich szkół, poprawi również estetykę wsi Obra, która jest znana z licznych zabytków, szczególnie sakralnych – Klasztor Oblatów w obiektach pocysterskich.
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