Wiedeński Koncert Noworoczny w Obrze

Starosta Wolsztyński zaprasza mieszkańców na wyjątkowo atrakcyjny koncert w wykonaniu poznańskiej orkiestry  Sinfonietty Polonii, pod batutą wybitnego, amerykańskiego dyrygenta  Cheunga Chaua. Solistami będzie para światowej klasy śpiewaków: Chunqing Zhang, mezzosopran oraz Keqing Liu – baryton.
 
            Maestro Cheung Chau, urodzony w Pekinie dyrygent i wiolonczelista, absolwent prestiżowych uczelni amerykańskich - New England Coservatory i Yale University, to prawdziwy globtroter. Profesor Georgia Southern University i dyrektor muzyczny Georgia Southern Symphony w USA, dyrektor Sinfonietty Polonii w Poznaniu i  dyrygent gościnny orkiestr symfonicznych w Polsce, Niemczech, krajach skandynawskich, USA i w Chinach. Stały dyrygent gościnny Hong Kong Philharmonic w Hongkongu, mieście swojego dzieciństwa.


Chunqing Zhang, podczas swojego wrześniowego debiutu w Poznaniu, urzekła publiczność
i krytyków swoim niezwykle pięknym głosem i znakomitą interpretacją Pieśni i ziemi Gustava Mahlera. Absolwentka Konserwatorium Muzycznego w Szanghaju, oraz Hans Eisler Hochschule für Music występowała jako solistka na koncertach w ojczystych Chinach, a także w Japonii i Włoszech. Wielokrotnie była zapraszana do udziału w galach świątecznych w Musikhalle Hamburg
z towarzyszeniem Hamburg Symphony  oraz z Berliner Symphoniker w berlińskiej Waldbühne, pod batutą Kenta Nagano oraz  koncertach sylwestrowych organizowanych w Sali Kameralnej Filharmonii Berlińskiej pod batutą Liora Shambadala.

Chunquing Zhang występuje również na scenach operowych: w roli tytułowej Carmen
w Operze w Szanghaju oraz w wielu partiach na scenach Berlina i Bad Mund, m. in. jako Cherubin
w „Weselu Figara”, II Dama w „Czarodziejskim Flecie”, Dorabella w „Cosi fan Tutte”, Magdalena
w „Rigoletcie,. kompozytor w „Ariadnej na Naxos”, a także w „Traviacie”, 'Fauście' i „Zemście nietoperza”. W 2006 roku Chunqing Zhang nagrała materiały edukacyjne dla Chińskiego Ministerstwa Edukacji i jej nagrania zostały ocenione jako wzorcowe w edukacji wokalnej.

 
          Keqing Liu,  po ukończeniu Centralnego Konserwatorium Muzycznego w Pekinie został głównym solistą – barytonem w  Narodowej Operze Chińskiej w Pekinie, gdzie debiutował jako Figaro w 1883 roku. To była pierwsza prezentacja tej roli w Chinach. Sukcesy w Chinach otwarły przed artystą drzwi Europy,. 

Wystąpił w ponad 150 koncertach w jedenastu krajach. W obecnym sezonie zaplanowany jest jego występ w „Koncercie arii”  w szwajcarskim Solothurn wspólnie z takimi śpiewakami jak Jose Carreras i Fiorenza Cossotto w Grosse Music Halle z Hamburg Symphony.

Keqing Liu jest laureatem I nagrody w Międzynarodowym konkursie im.  Marii Callas, 15. Konkursie wloskiej Opery, 20. New York Voice Scholarship Competition oraz America Opera Audition, a także finalistą Międzynarodowego Konkursu Wokalnego im. Luciano Pa-varottiego oraz Międzynarodowego Konkursu Wokalnego w Verdiance.

Po ukończeniu Centralnego Konserwatorium Muzycznego w Pekinie z tytułem Bachelor of Music kontynuował studia w słynnej amerykańskiej uczelni Eastman School of Music oraz w Academy of Vocal Arts w Filadelfii w latach 1985-1988, a w okresie 1988-1990
w Międzynarodowym Studiu Operowym w Zurychu.

Artysta  obecnie mieszka w Berlinie, ale nadal pozostaje aktywny w swoich rodzinnych Chinach. Pełni m. in. funkcję dyrektora  Pekińskiego Festiwalu Operowego oraz  Festiwalu Operowego w Szanghaju.

Podczas Wiedeńskiego Koncertu Noworocznego zabrzmią słynne walce i polki Johanna Straussa i najpiękniejsze przeboje operowe z Carmen, Samsona i Dalili, Cyrulika Sewilskiego i Traviaty, ale także  uwertura do musicalu West Side Story Leonarda Bernsteina  i premierowe w Polsce wykonanie urzekającego  duetu Romea i Julii z Dalekiego Wschodu, czyli głównych postaci chińskiej opery bel canto Savage Land, skomponowanej przez Jin Xianga. Będzie też romantyczne Tango, które niazapomniany Al Pacino tańczył w filmie „Zapach kobiety” .


Koncert odbędzie się 3 stycznia o godz. 13.00 w kościele pw. św. Jakuba w Obrze k. Wolsztyna. Wstęp wolny.


Ponadto zostanie powtórzony o godz. 19.00 w Miejskim Ośrodku Kultury w Lesznie (tel. 065 529 99 85), a 4 stycznia o godz. 19.00 w Pilskim Domu Kultury (bilety: tel. 067 210 50 16).


Organizatorzy: Wyższe Seminarium Duchowne Misjonarzy Oblatów Maryi Niepokalanej w Obrze, parafia pw. św. Jakuba w Obrze,  Fundacja Muzyczna APOLLO.
Honorowy patronat: Ryszard Kurp Starosta Wolsztyński, O. dr Antoni Bochm Rektor WSD w Obrze

Patronat medialny: Polska Głos Wielkopolski, Dzień Wolsztyński, TVP Poznań, Radio Merkury

Sponsorzy: BIEGPOL - Grażyna Biegańska, Firma Słomiński – Zdzislawa Słomińska
-Fabiś, Firma BREVITER Paweł Olejniczak

Szczegóły na www.SinfoniettaPolonia.pl
