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ZAPROSZENIE

Wolsztyńska Izba Gospodarcza, 

Starostwo Powiatowe w Wolsztynie wspólnie z Polską Fundacją Przedsiębiorczości w Szczecinie zapraszają do udziału w bezpłatnym szkoleniu

„BUDOWANIE WIZERUNKU FIRMY”
W czasach wzmożonej konkurencji rynkowej bez profesjonalnych działań marketingowych nie może funkcjonować praktycznie żadna działalność biznesowa. Sztuka zdobywania nowych rynków, angażowania różnych narzędzi i potencjału do budowania wizerunku firmy – to wiedza i umiejętności niezbędne osobom na stanowiskach kierowniczych oraz właścicielom firm. 

Celem szkolenia jest omówienie podstawowych czynników mających wpływ na wizerunek firmy oraz znalezienie odpowiedzi na pytania:
· Jak należy postępować, aby wypracować efektywny system komunikacji firmy z otoczeniem?

· Jak efektywnie pozyskać i utrzymać klienta?
Szkolenie poprowadzi pani Kamila Czarnuch – certyfikowany trener biznesu, socjolog, doradca psychospołeczny, wykładowca Polskiej Fundacji Przedsiębiorczości. 
Podczas spotkania uczestnicy otrzymają komplet materiałów szkoleniowych, a po szkoleniu – zaświadczenie o uczestnictwie w szkoleniu. 
Udział w szkoleniu jest BEZPŁATNY! Warunkiem udziału jest przesłanie karty zgłoszeniowej. Ilość miejsc w spotkaniu ograniczona, decyduje kolejność zgłoszeń.
Zgłoszenia przyjmujemy do poniedziałku 06.12.2010r.
Szkolenie odbędzie się: 
w czwartek, 9 grudnia 2010r. w Wolsztynie: 
sala sesyjna Starostwa Powiatowego, ul. 5 Stycznia 5 
godz. 09:00 – 15:45
Szczegółowe informacje można uzyskać pod numerem tel. 068/384 56 29.
Serdecznie zapraszamy do udziału w  szkoleniu
Wolsztyńska Izba Gospodarcza
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