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ZAPROSZENIE

Wolsztyńska Izba Gospodarcza, 

Starostwo Powiatowe w Wolsztynie wspólnie z Polską Fundacją Przedsiębiorczości w Szczecinie zapraszają do udziału w bezpłatnym szkoleniu

„ZMIANY PODATKOWE W 2011 ROKU”
Nieustannie zmieniające się przepisy prawa podatkowego oraz brak jednolitej ich interpretacji w praktyce urzędów odpowiedzialnych za ich wprowadzenie i nadzór stanowią najważniejsze wyzwanie w codziennej działalności małych i średnich firm.
Szkolenie obejmuje swoją tematyką zmiany w przepisach dotyczących podatku od towarów i usług i ustaw podatkowych, które weszły w życie od 1 stycznia 2011 roku. Przeznaczone jest dla osób odpowiedzialnych za rozliczenia podatkowe z działalności gospodarczej, właścicieli małych i średnich przedsiębiorstw, służb księgowych pracujących na potrzeby w/w podmiotów. Od uczestników oczekujemy podstawowej wiedzy w tej dziedzinie. Szkolenie nie obejmuje podstawowych definicji i ogranicza się do omówienia istotnych zmian i ich skutków, bez omawiania przepisów bazowych dla tych zmian.

Szkolenie poprowadzi pani Marta Frąckowiak – doradca podatkowy, praktyk, konsultant w dziedzinie podatków, wykładowca Polskiej Fundacji Przedsiębiorczości. 
Podczas spotkania uczestnicy otrzymają komplet materiałów szkoleniowych, a po szkoleniu – zaświadczenie o uczestnictwie w szkoleniu. 
Udział w szkoleniu jest BEZPŁATNY! Warunkiem udziału jest przesłanie karty zgłoszeniowej. Ilość miejsc w spotkaniu ograniczona, decyduje kolejność zgłoszeń.
Zgłoszenia przyjmujemy do czwartku 17.02.2011r.
Szkolenie odbędzie się: 
we wtorek, 22 lutego 2011r. w Wolsztynie: 
sala sesyjna Starostwa Powiatowego, ul. 5 Stycznia 5 
godz. 09:00 – 16:00
Szczegółowe informacje można uzyskać pod numerem tel. 068/384 56 29.
Serdecznie zapraszamy do udziału w  szkoleniu
Wolsztyńska Izba Gospodarcza
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