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                                                                                  Poznań, dnia 21 sierpnia 20007 r.
Informacja prasowa
Program „Letnie klimaty” z Wolsztyna
W piątek 24 sierpnia br. będziemy gościć z wakacyjnym programem TVP3 Poznań „Letnie klimaty” w Wolsztynie. Program nadawany będzie na żywo ze Skansenu. Dyskusje w plenerowym studio dotyczyć będą obecnej sytuacji Wolsztyna i jego atrakcji. 
W związku z tym chcielibyśmy zaprosić wszystkich mieszkańców Wolsztyna                 i okolic do uczestnictwa w programie. Będzie to możliwość nie tylko do wzięcia udziału we wspólnej zabawie, ale również okazja do przyjrzenia się realizacji telewizyjnej programu plenerowego. 

Ponadto program będzie okazją do promocji na antenie Telewizji Polskiej miasta Wolsztyn. Licząc na Państwa udział, prosimy jednocześnie o włączenie się do rozpowszechnienia w Państwa mediach informacji o programie TVP3 Poznań poświęconym Wolsztynowi.  

„Letnie klimaty” to program, który wypełniają występy kabaretowe, rozmowy                     z ciekawymi ludźmi, gotowanie na ekranie i dobra muzyka. Codzienne także zapowiedzi najciekawszych wakacyjnych imprez. Piątkowe wydania „Letnich klimatów” to relacje na żywo z tych miejsc w naszym regionie, gdzie                    w niebanalny sposób można spędzić weekend i wakacje. Program prowadzą Beata Demianowska, Pola Babiak, Małgorzata Binkowska i Mariusz Kwaśniewski. „Letnie klimaty” na antenie TVP3 Poznań nadawane są od poniedziałku do czwartku o 18:30, w piątki dłuższe wydania na żywo z terenu Wielkopolski. 

Początek programu nadawanego z Wolsztyna o godz. 18:30 w piątek 24 sierpnia. Piątkowy program poprowadzą Małgorzata Binkowska i Mariusz Kwaśniewski (Radio Merkury). Jednocześnie informujemy, że istnieje możliwość przeprowadzenia rozmów z twórcami programu zarówno przed jak i po programie. Dysponujemy także zdjęciami prowadzących program. 
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