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OPIS SZKOLENIA 
Program: Pomagamy innym – edukacja rozwojowa w szkole
Temat: 
Szeroko rozumiana edukacja obywatelska a w tym między innymi :

· Problem głodu i zapewnienia bezpieczeństwa żywnościowego.
· Solidarność Polaków z najuboższymi w krajach rozwijających się. 

· Współzależność pomiędzy krajami wysokorozwiniętymi a krajami rozwijającymi się                                   (np. dostęp  do wody pitnej i światowych zasobów wody i rola młodych Polaków w tej tematyce)

· Zapewnienie trwałego pokoju opartego na sprawiedliwości, wzajemnym zrozumieniu i szacunku pomiędzy narodami i religiami. 

· Prawa człowieka w wymiarze globalnym i zależność pomiędzy wsparciem dla praw człowieka                         a bezpieczeństwem w Polsce i na świecie.   

· Odpowiedzialna, etyczna konsumpcja - biorąca pod uwagę wpływ naszych codziennych decyzji                     na sytuację ludzi w krajach rozwijających się, na środowisko i przyszłe pokolenia.
Cel główny projektu:
Rozpowszechnienie i promocja edukacji rozwojowej i Milenijnych Celów Rozwoju w środowisku oświatowym. Stworzenie globalnego partnerskiego porozumienia na rzecz rozwoju.
Cele szczegółowe: 
· Przygotowanie grupy multiplikującej wiedzę i umiejętności w obszarze edukacji rozwojowej.
· Zwiększenie zasięgu edukacji rozwojoweje w Polsce poprzez zintensyfikowanie szkoleń dla nauczycieli.

· Uwzględnienie edukacji rozwojowej w głównym nurcie edukacji społecznej w Polsce.

· Przygotowanie do wychowania młodzieży w duchu humanitaryzmu i odpowiedzialności za wspólny świat.
· Dłogookresowe wsparcie merytoryczne i metodyczne dla nauczycieli multiplikujących edukację rozwojową w środowisku szkolnym i lokalnym.
Rekrutacja:
Naboru do szkoleń w regionach  dokonują trenerzy multiplikatorzy edukacji rozwojowej przy wsparciu regionalnych - wojewódzkich i powiatowych placówek doskonalenia nauczycieli oraz instytucji szkoleniowych . Warunkiem udziału w szkoleniu będzie gotowość podjęcia przez nauczycieli działań edukacyjnych w swoim środowisku z zakresu edukacji rozwojowej.
Materiały szkoleniowe. Większość materiałów źródłowych i scenariuszy zajęć  z zakresu edukacji rozwojowej jest dostępna poprzez Internet. Uczestnicy szkolenia uzyskają wiedzę na temat możliwości wykorzystania tych zasobów. 
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