Powiat Wolsztyński liczy 55.000 mieszkańców z czego około 14.000 mieszka w stolicy powiatu Wolsztynie – głównym ośrodku administracyjno-gospodarczym, oraz oświatowo-kulturalnym.

Utrzymanie istniejących linii kolejowych z punktu widzenia rozwoju powiatu     a szczególnie miasta Wolsztyna ma bardzo istotne znaczenie.

Wolsztyn to miejsce lokalizacji szkół ponadgimnazjalnych obsługujących młodzież nie tylko Powiatu Wolsztyńskiego, ale i sąsiednich z województwa Wielkopolskiego i Lubuskiego.

Również dla rozwoju gospodarczego dojazd pracowników do istniejących          i nowotworzonych zakładów pracy utrzymanie i rozwój linii kolejowych ma istotne znaczenie.

O prężności gospodarczej świadczą liczby:

1. Dochód na jednego mieszkańca – około 2000 pln.

2. Środki finansowe zaangażowane w inwestycje prorozwojowe to kwota 22.130.000 – w skali połowy roku 2007. Z czego na budowle i budynki przypada 10.513.000, na maszyny, urządzenia do produkcji przeznacza się 9.919.000, środki transportowe 1.695.000.

3. O dużej aktywności gospodarczej świadczą również liczby określające ilość podmiotów gospodarczych. Ogółem zarejestrowanych jest w powiecie 5783 (dynamika 102,7 % w stosunku do  roku 2006) z czego 4820 to osoby fizyczne prowadzące działalność gospodarczą, 1055 zakłady związane                    z rolnictwem, łowiectwem i leśnictwem, 490 zakłady przemysłowe.

4. Kierunku zmian strukturalnych produkcji w zasadzie nie przewiduje się. Wynika to z charakteru powiatu, który zaliczany jest do rolniczo- rzemieślniczo-turystycznego. Ale również te aspekty wyznaczają rolę do przewozów pasażersko-towarowych dla PKP. Mimo, że powstają usługi transportowe głównie pasażerskie po drogach naszego powiatu to nie zastąpią one dowozów liniami PKP, ze względu choćby na koszty             i możliwości rozwoju dróg na terenie naszego powiatu. Byłoby nieporozumieniem rezygnować z istniejącej infrastruktury kolejowej, która wymaga znacznie mniejszych nakładów niż budowa nowych lub modernizacja istniejących dróg.

Dodatkowe informacje w powyższej sprawie przygotowane przez Sekretarza Powiatu Pana Zbigniewa Artwińskiego.

Remont linii PKP Wolsztyn  - Luboń
Czas jazdy pociągów na odcinku Wolsztyn-Luboń  nie odbiega od prędkości sprzed II wojny światowej.

Wykonanie remontu jest li tylko poprawieniem komfortu jazdy 

(czas + szynobus) do poziomu jaki dawno powinien zaistnieć.

Czas jazdy do Poznania skróci się z ca 1,50 – 1,55h do 1,05-1,10h 

i będzie zdecydowanie konkurencyjny w stosunku do autobusów 

(czas jazdy PKS pośpieszny 1,45h ale – w zasadzie – prawie każdy kurs opóźnia  się o 10-15 minut).

Potrzeba wyjazdów do Poznania jest oczywista:

      - sprawy służbowe,

      - dojazdy do szkół,

      - szeroko pojęte lekarskie,

      - sprawy handlowe, zakupy itp.

      - odwiedziny rodzinne.

Osobny zagadnieniem pozostają ewentualne dojazdy do pracy.

Przy bezrobociu 5% trudno przewidzieć ilości dojeżdżających do Poznania i okolic. Niemniej na pewno znajdą się osoby, które skorzystają ze znacznie krótszego dojazdu do stolicy województwa w aspekcie zatrudnieniowym.

Wolsztyn posiada bardzo dobre skomunikowanie z gminami wchodzącymi w skład powiatu, jak i ościennymi j.s.t.  za sprawą PKS i prywatnej firmy przewozowej (busy).

PKS jest zdecydowanie elastyczny na wszelkie uzasadnione zmiany w rozkładzie np.dojazd podróżnych na dany pociąg do Poznania z określonego kierunku (także powrót do pracy).

Reasumując zmodernizowana linia bardzo „przybliży” mieszkańców do Poznania i będzie z niej korzystać dostateczna liczba osób. A i to bardzo jeszcze  wizjonerski rozkład jazdy do Poznania „przy szybkim pociągu”.

Wyjazdy z Wolsztyna
4 o5 , 5 o5, 6 o5, 8 o5 , 12 05, 14 3o , 15 3o, 16 3o, 18 3o, 20 3o,

Wyjazdy z Poznania
6 2o ,  8 2o , 12 oo , 13 3o , 14 5o , 15 4o , 16 3o , 18 3o , 20 3o ,

22 4o .

Osobne zagadnienie to transport towarowy zaniedbany niewątpliwie przez PKP „na własne życzenie” głównie z przyczyn organizacyjno-biurokratycznych.

Jesteśmy przekonani, że szereg przedsiębiorców skorzysta z tego rodzaju środka lokomocji o ile obie strony podpiszą dobrą umowę.

Aktualnie z usług PKP korzysta ,,XELLA” w Powodowie (betony komórkowe).

Dużym plusem byłoby odejście z transportu drogowego wobec złego stanu naszych dróg na rzecz kolejowego.

Firma SZYNAKA MEBLE na przykład  (dawna WFM) posiada bocznicę kolejową (obecnie nieczynną).

Powiat wolsztyński jest powiatem o jednym z najwyższych wskaźników ilości podmiotów gospodarczych w stosunku do liczby mieszkańców w województwie wielkopolskim.

Transport kolejowy bezwzględnie może stać się dla wielu z nich znacznie efektywniejszy i tańszy od kołowego.

Niezwykle ważne znaczenie dla promocji powiatu i województwa mają parowozy parowe, które kursują na trasie do Poznania.

W Wolsztynie znajduje się jedyna czynna na świecie parowozownia, kilka kursów dziennie do Poznania i Leszna obsługiwane są przez lokomotywy parowe.

Szczegółowe informacje na ten temat można znaleźć na stronach internetowych   wojtek@parowozy.com.pl

