Szanowni Państwo!

Serdecznie Witam wszystkich, którzy skorzystali z mojego zaproszenia. 

Miło jest nam gościć na dzisiejszym Spotkaniu Noworocznym:

· Pan Romualda Ajchlera Posła na Sejm RP

· Pana Marka Woźniaka – Marszałka Województwa Wielkopolskiego

· Pana Stefana Mikołajczaka – Prezesa ZW ZOSP RP w Poznaniu

· Pana Wladimira Kuzniecowa – Konsula Generalnego Federacji Rosyjskiej w Poznaniu

· Dr Mariana Króla – Prezydenta Towarzystwa im. Hipolita Cegielskiego

· Pan Jerzego Błoszyka – Byłego Wicewojewodę Wielkopolski, obecnie Członka Kapituły Lidera Pracy Organicznej Towarzystwa im. Hipolita Cegielskiego

· Pana Edmunda Dudzińskiego – Dyrektora Biura Towarzystwa im. Hipolita Cegielskiego

· Mł. Insp. Lecha Biernata – Komendanta Wojewódzkiej Policji w Łodzi

· Pana Krzysztofa Szymańskiego – Przewodniczącego Sejmiku Województwa Lubuskiego

· Pana Andrzeja Żarneckiego - Wojewódzkiego Lekarza Weterynarii w Poznaniu

· Pana Marka Bigosińskiego – Wicedyrektora Biura WOKISS-u w Poznaniu

· Panią Wiesławę Nowak – Wicedyrektor Wielkopolskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego

· Płk. Czesława Boguckiego – Komendanta WKU w Nowym Tomyślu

· Księdza Dziekana Zbigniewa Stelmacha

· Księdza Proboszcza  Jana Polca
· Jest mi niezmiernie miło, że zaszczycili nas swoją obecnością nasi przyjaciele z zagranicy

a) delegację z Powiatu Dahme – Spreewald na czele ze Starostą Martinem Wille – wielkim przyjacielem naszego samorządu i propagatora współpracy naszych powiatów

b) Klaus – Dieter Quasdorf z Gminy Bestensee

c) Przedstawicieli Związku Gminnego Golssen

· Witam Przewodniczącego Rady Powiatu Pana Jana Koziołka wraz z Radnymi Powiatu

· Witam Burmistrza Wolsztyna Pana Andrzeja Rogozińskiego wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej Panem Krzysztofem Lisiewiczem i osobami towarzyszącymi

· Witam Panią Wójt Gminy Przemęt Danutę Gorzelniak i Przewodniczącego Rady Gminy Pana Zenona Klechę oraz towarzyszące osoby,

· Witam Wójta Gminy Siedlec Pana Adama Cukiera i Przewodniczącego Rady Gminy Pana Andrzeja Kaźmierczaka oraz osoby towarzyszące, 

· Witam Starostów, Wójtów i Burmistrzów gmin i powiatów Wielkopolski

· Serdecznie witam osoby, które dotychczas były wyróżnione tytułami, „Zasłużonych dla Powiatu Wolsztyńskiego”  oraz Nagrodami Gospodarczymi Starosty Wolsztyńskiego

· Witam również wszystkich nominowanych do Nagrody Gospodarczej Starosty Wolsztyńskiego za rok 2007.

· Serdecznie Witam przedstawicieli instytucji które zarządzają drogami krajowymi, wojewódzkimi i powiatowymi Teresę Stelmaszyk, Mieczysława Żoka i Tadeusza Majchrzaka.

· Witam pracowników starostwa, dyrektorów jednostek organizacyjnych starostwa, dyrektorów szkół, placówek opiekuńczo – wychowawczych Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Społecznej, Powiatowego Urzędu Pracy, Policji, Straży Pożarnej, prokuratury i sądu rejonowego, urzędu skarbowego, nadleśnictwa, zakładu ubezpieczeń społecznych, instytucji kultury, bibliotek, stowarzyszeń, samorządów gospodarczych, grup producenckich, przedsiębiorców, przedstawicieli rzemiosła oraz handlu i usług, spółdzielni, banków i ubezpieczycieli,  organizacji sportowych, partii politycznych i stowarzyszeń wyborczych, organizacji pracujących na rzecz obsługi rolnictwa.

· I na zakończenie witam wszystkich tych, których jeszcze nie powitałem, a skorzystali z zaproszenia na dzisiejsze spotkanie.
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Tradycyjnie już spotykamy się u progu Nowego Roku. Bardzo jest mi miło, że tak liczne grono mieszkańców naszego powiatu, przedstawicieli instytucji wojewódzkich oraz władz centralnych, gości z sąsiednich powiatów, z Niemiec, Litwy, przybyło dzisiaj na spotkanie, aby złożyć sobie wzajemne życzenia. Zgodnie ze staropolską tradycją, składam wszystkim państwu oraz za Waszym pośrednictwem mieszkańcom powiatu i naszym gościom  tak z Polski jak i z zagranicy, życzenia wszelkiej pomyślności, zdrowia, pogody ducha, sukcesów zarówno w życiu zawodowym jak i osobistym. Na Nowy 2008 Rok życzę optymizmu, uśmiechu, bo wtedy łatwiej pokonywać nawet ogromne przeszkody.

Przed nami jak zawsze na początku roku, wiele planów i wspólnych zadań. Mam nadzieję, że w niedalekiej przyszłości uda nam się osiągnąć rezultaty, które zostaną docenione przez mieszkańców naszego powiatu. Przy wspólnym doświadczeniu i zaangażowaniu myślę, ze uda nam się zrealizować zaplanowane zadania. 

Gospodarka powiatu wolsztyńskiego uzależniona jest od wielu czynników. Warunki geograficzne, klimat oraz korzystne ukształtowanie terenu sprawiają, że w naturalny sposób następuje tu intensywny rozwój rolnictwa, przemysłu przetwórczo-spożywczego i turystyki. Jednym z ważniejszych czynników determinujących  rozwój gospodarczy jest także położenie Wolsztyna przy trasie krajowej A32.

W Powiecie Wolsztyńskim, utworzonym z trzech gmin, Przemęt, Siedlec i Wolsztyn zarejestrowanych jest ponad 5 000 podmiotów gospodarczych, z czego ponad połowa działa w Gminie Wolsztyn. Bardzo prężnie działają i rozwijają się  zakłady przetwórstwa rolno-spożywczego, szczególnie produkcja drobiu ubojowego oraz uprawa pieczarek, szparagów. Mieszkający tutaj rolnicy potrafią szybko dostosować profile działalności do potrzeb rynku, co ma duży oddźwięk w ich pozycji na rynku krajowym oraz systematycznie rozwijający się eksport na rynki zagraniczne. 

Ponadto na terenie powiatu działają trzy organizacje, które skupiają przedsiębiorców, jest to:

1. Wolsztyńska Izba Gospodarcza

2. Powiatowe Zrzeszenie Handlu i Usług

3. Cech Rzemiosł Różnych.

Powiat Wolsztyński nazywany jest Mazurami Wielkopolski. Ponad 30 jezior , malownicze zakola Dojcy i Obry, rozległe łąki, duże skupiska leśne –głównie bory sosnowe oraz liczne rezerwaty przyrody tworzą atrakcyjny krajobraz dla turystów. Oczywiście generuje to niesamowicie rozwój turystyki, a jednocześnie rozwój bazy noclegowej w hotelach, polach namiotowych, a także ośrodkach letniskowych. Na terenie powiatu działa Wolsztyńskie Stowarzyszenie Agroturystyczne zrzeszające około 15 gospodarstw agroturystycznych. Na ogłoszonej przez Marszałka Województwa Wielkopolskiego I edycji konkursu na najlepsze gospodarstwo agroturystyczne pierwsze miejsce zajęła „Chata u  Kowola”  Państwa Pieśniaków z Kluczewa natomiast na drugim miejscu znalazła się „Czajkówka” z Trzebidzy Państwa Czajków. 
Warto również wspomnieć, ze na terenie naszego powiatu jest 35 placowek oświatowych, które kształci około 8 000 uczniów. Są to zarówno szkoły publiczne jak i prywatne o uprawnieniach publicznych skierowane dla dzieci, młodzieży jak i dorosłych. W Obrze działa Wyższe Seminarium Duchowne Misjonarzy Oblatów Maryi Niepokalanej, ktore jest filią wydziału teologicznego Uniwersytetu Adama Mickiewicza, kształcące księży do celów misyjnych. Mamy rownież Dom Dziecka - „Droga” w Gościeszynie, które ma swoja filię w Wolsztynie, czy też Dom Wczasów Dziecięcych we Wroniawach.

Zadaniem własnym powiatu jest również prowadzenie obsługi finansowej Domów Pomocy Społecznej, na które dostajemy dotacje z budżetu państwa. Mimo, iż nie mamy własnego DPS-u angażujemy również własne środki, pomagając w ich utrzymaniu i poprawie bazy lokalowej. 
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Powiat Wolsztyński posiada trzech partnerów zagranicznych, od 2000r jest nim Powiat Dahme Spreewald w Niemczech, od 2003r. Rejon Soleczniki na Litwie, natomiast w 2007r. podpisaliśmy umowę z Rejonem Lityńskim na Ukrainie. Myślę, że współpraca przynosi konkretne korzyści dla wszystkich partnerów, a szczególnie  w materii wymiany dzieci i młodzieży i organizowanych dla nich między innymi warsztatów, szkoleń, imprez fakultatywnych, w zeszłym roku młodzież odpoczywała już po raz 6 razem i mamy zapewnione już środki na lata 2008-2010. Jednak współpraca międzynarodowa to nie tylko wymiana młodzieży ale również dialog na płaszczyźnie komunalnej, wymiana poglądów i informacji, kontakty między podmiotami prowadzącymi działalność gospodarczą, instytucjami kultury, organizacjami pozarządowymi oraz placówkami oświatowo-wychowawczymi.
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Początek roku to na pewno idealny  czas by podsumować poprzedni rok pod kątem poczynionych inwestycji. 
Nakłady inwestycyjne Powiatu Wolsztyńskiego wyniosły około 5 000 000zł. 
Powiatowy Zarząd Dróg przeprowadził 14 inwestycji na łączną kwotę około 2 249 000, między innymi wzmocnienie mostu w Olejnicy na ponad 350 000,  budowy i przebudowy dróg powiatowych między innymi w Mochach, , Chobienice-Zbąszyń, Świętno - Łupice czy też przebudowa chodnika przy ul. Poznańskiej w Wolsztynie, chodnika w Obrze i budowa ścieżki rowerowej Wolsztyn - Chorzemin.
Starostwo Powiatowe wspomogło Gminę Wolsztyn przy budowie pływalni krytej w Wolsztynie na łączną kwotę ponad 623 000 i mamy nadzieję, że na przełomie 2008/2009r. będziemy wszyscy mogli korzystać z atrakcji basenowych.

Nasze gminy wydają również niebagatelne środki, do jednych z najważniejszych w Gminie w Przemęt zaliczyć możemy budowę ulicy Stawnej wraz z odwodnieniem w mieście Przemęt, której koszt wyniósł ponad 550 00 zł, czy remonty i termomodernizacja Przedszkoli w Mochach, Buczu, jak i również kompleksowy remont sal lekcyjnych Zespołu Szkół Gimnazjum i Szkoły Podstawowej w Kaszczorze. Ogólna wartość inwestycji w gminie Przemęt wyniosła 4 425 653, 83zł. 

Gmina Siedlec ogółem w 2007 r. wydała na inwestycje

 2 590 000zł, z czego 950 000zł zainwestowała w modernizację świetlic wiejskich, a 720 000zł w drogi i chodniki.  

Gmina Wolsztyn ogólnie w zeszłym roku wydała około 19 000 000.
Do najważniejszych inwestycji na pewno należy kryta pływalnia, na którą wydano około 5 500 000, a  także modernizacja i remonty dróg około 4 900 000 na terenie gminy, między innymi takich ulic jak Słowackiego i Konopnickiej w Wolsztynie, czy też kolejna stylowa uliczka w centrum miasta – odcinek od ulicy R.Kocha w kierunku łąk. Jednym z dużych przedsięwzięć jest również  budowa kolejnej kwatery składowiska odpadów w Powodowie, która realizowana jest wspólnie z gminą Siedlec.
Drodzy Państwo,

Sytuacja na rynku pracy w powiecie wolsztyńskim na pewno jest rzeczą, o której warto wspomnieć na dzisiejszym spotkaniu.  Liczba osób bezrobotnych na dzień 31.12.2007r wyniosła 860 osób, co stanowi o 51% mniej w stosunku do analogicznego okresu roku 2006. Takie niskie bezrobocie uzyskaliśmy na pewno dzieki nowopowstałym i nowoczesnym zakładom pracy sektora publicznego lub prywatnego, jak również dzięki Środkom Funduszu Pracy i Europejskiego Funduszu Pracy przyznawanym na aktywizację osób bezrobotnych.  Razem z tych środków uzyskaliśmy 4 967 700 zł i uaktywniliśmy do pracy 929 osób! Dzięki temu Powiat Wolsztyński jest na trzecim miejscu w województwie i stopa bezrobocia wynosi 4,1% zaraz po powiecie kępińskim.
Zmierzając ku końcowi chciałbym do wszystkich zaapelować o pomoc finansową dla projektu, którego celem jest wybudowanie studni głębinowej na terenie misji katolickiej w Ayos w Kamerunie. Jest to projekt charytatywnej organizacji pozarządowej Rotary Club Wolsztyn działającej na terenie Wolsztyna już od blisko 15 lat. Na misji znajdują się siostry ze Zgromadzenia Sióstr Opatrzności Bożej, które prowadzą na misji szkolę dla dzieci, szkolę zawodową dla dziewcząt i pracownię haftu dla kobiet. Jednak największym problemem z jakim się borykają jest brak wody pitnej, po którą muszą jeździć 40 km. Gdybyście Państwo chcieli dorzucić swoją cegiełkę, skrzynka stoi w sąsiedniej części Sali. W imieniu Rotary Club oraz mieszkańców Ayos składam serdeczne podziękowania za okazaną pomoc.
Dziękuję bardzo serdecznie za współpracę przedstawicielom władz centralnych, instytucji wojewódzkich, samorządowcom z naszego powiatu, pracownikom starostwa i jego jednostek organizacyjnych, instytucji kultury, samorządów gospodarczych , grup producenckich, stowarzyszeń pozarządowych oraz duchowieństwu. Podziękowanie kieruję również do instytucji takich jak Policja, Straż Pożarna, Prokuratura, Sądownictwo, którzy dbają o nasze bezpieczeństwo, służb medycznych – w tym szczególnie do szpitala powiatowego oraz edukacji za pośrednictwem obecnych tu Dyrektorów placówek oświatowych i opiekuńczo – wychowawczych. 
Również mediom dziękuję za informacje zarówno o naszych sukcesach i potknięciach w działalności samorządowej.

Na koniec chciałbym jeszcze raz życzyć państwu i sobie , by nam się dobrze wiodło w tym Nowym Roku. Jestem przekonany, że dzięki naszej wspólnej ciężkiej pracy i zaangażowaniu Powiat Wolsztyński świecić będzie przykładem w Wielkopolsce. 

Dziękuję jeszcze raz za tak liczne przybycie i za uwagę, a jednocześnie życzę dobrej zabawy.
· Podziękowania dla P. Martina Wille Starosty LDS.
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