Szanowni Państwo! 
Początek roku to wyjątkowy moment podsumowań, dziękowania za dobrą współpracę oraz snucia refleksji i wytyczanie nowych celów. Czekają nas kolejne wyzwania, ale także zbieranie owoców rozsądnych decyzji i dotychczasowej wytrwałej pracy. Jestem przekonany, ze dzięki nim mieszkańcy Powiatu Wolsztyńskiego odczują poprawę jakości życia. 

Każdy nowy rok daje nam 12 miesięcy na zrealizowanie podjętych zamierzeń. Jest to również 365 dni na wykazanie się podczas ich realizacji. Zadanie to jest jednakże łatwiejsze, gdy spoglądamy na miniony rok, minioną kadencję i dostrzegamy nasze wcześniejsze dokonania.

Powiat Wolsztyński utworzony w wyniku reformy administracyjnej kraju z dniem 01.01.1999 roku zamieszkuje  około 55 000 mieszkańców w trzech gminach. Od tego czasu jest on naszą „małą ojczyzną”, o którą wspólnie powinniśmy dbać z najwyższym pietyzmem.
Z całej powierzchni powiatu 58% zajmują użytki rolne, na których gospodaruje 3 921 rolników indywidualnych i 4 spółdzielnie rolnicze, 30% lasy, 4% naturalne zbiorniki wodne, pozostałe 8% to obszary zabudowane infrastrukturą, głównie drogową itp. W stolicy powiatu  Wolsztynie znajdują siedzibę wszystkie podstawowe instytucje powiatowe służące ogółowi naszego społeczeństwa.  

Na terenie powiatu zarejestrowanych jest ponad 5 000 podmiotów gospodarczych, z czego ponad połowa działa w Gminie Wolsztyn. W oparciu o miejscowe rolnictwo rozwijają się zakłady przetwórstwa rolno – spożywczego. Oprócz tradycyjnych kierunków produkcji rolnej w ostatnich latach rozwija się bardzo intensywnie produkcja drobiu ubojowego oraz uprawa pieczarek. Grupy producenckie sektora rolniczego starają się w miarę możliwości dbać o interesy rolników, których sytuacja ekonomiczna nie jest nadzwyczajna.
Ponadto na terenie powiatu działają trzy organizacje skupiające przedsiębiorców:

1. Wolsztyńska Izba Gospodarcza


2. Powiatowe Zrzeszenie Handlu i Usług  

3. Cech Rzemiosł Różnych



Do 35 placówek oświatowych zlokalizowanych w powiecie uczęszcza 8 000 uczniów. Największym ośrodkiem szkolnictwa jest stolica powiatu. Funkcjonują również szkoły niepubliczne o uprawnieniach publicznych, wzbogacając ofertę edukacyjną skierowaną nie tylko do młodzieży, ale również do osób dorosłych. Listę placówek oświatowych uzupełniają: Dom Dziecka „Droga” w Gościeszynie z filią w Wolsztynie, Dom Wczasów Dziecięcych                  we Wroniawach. W dwóch rodzinnych domach dziecka (w Karpicku i Nieborzy) znalazło schronienie i opiekę 12 dzieci. Ofertę szkolnictwa uzupełniają placówki kształcenia na poziomie wyższym. W Obrze działa Wyższe Seminarium Duchowne Misjonarzy Oblatów Maryi Niepokalanej kształcące księży  do celów misyjnych. Jest ono filią Wydziału Teologicznego Uniwersytetu Adama Mickiewicza w Poznaniu.   

Powiat Wolsztyński stwarza doskonałe warunki dla rozwoju turystyki i rekreacji. Dlatego też do dziś utworzono około 20 gospodarstw agroturystycznych, z których większość zrzeszonych jest w Wolsztyńskim Stowarzyszeniu Agroturystycznym. Gospodarstwa te prowadzą skuteczną akcję marketingową, promują swoje usługi podczas targów turystycznych w różnych regionach Polski i za granicą. Dlatego też nasz piękny region odwiedzają turyści z różnych zakątków Europy i Świata. W powiecie dobrze rozwinięta jest sieć hoteli i ośrodków wypoczynkowych. Dają one możliwość noclegów dla 1284 osób jednorazowo. Baza gastronomiczna (około 25-30 barów, restauracji) zapewnia możliwość wyżywienia turystów indywidualnych oraz grup zorganizowanych.
Wszystkie te informacje są dowodem na fakt, że Powiat Wolsztyński jest określany jako rolniczo – rzemieślniczo – turystyczny. 

Szanowni Państwo!  

Powiat Wolsztyński posiada dwóch partnerów zagranicznych. Jeden to Powiat Dahme- Spreewald (Niemcy), z którym umowę o wzajemnym partnerstwie podpisaliśmy w 2000 roku, a drugi to Rejon Soleczniki na Litwie, z którym takie porozumienie mamy od 2003 roku. Dziś jest z nami Pan Martin Wille wraz z burmistrzami gmin, które mają porozumienia z naszymi gminami. Serdecznie dziękujemy za obecność.  
Współpraca przynosi konkretne korzyści dla wszystkich partnerów, a w szczególności w materii wymiany dzieci i młodzieży, kontaktów bezpośrednich przedsiębiorców itp. 

Zadaniem własnym powiatu jest również prowadzenie DPS-ów. Powiat nie ma własnego DPS-u, ale prowadzimy obsługę finansową (otrzymujemy dotacje z budżetu państwa) trzech Domów Pomocy Społecznej. W utrzymanie tych domów angażujemy również własne środki, pomagając w ich utrzymaniu i poprawie bazy lokalowej. 

Przy Zespole Szkół Specjalnych w Wolsztynie powstało w minionym roku Środowiskowe Centrum Rehabilitacji, w ramach którego realizowana jest rewalidacja i rehabilitacja uczniów niepełnosprawnych w ramach zajęć rewalidacyjnych oraz rehabilitacja osób w ramach umowy Zakładu Rehabilitacji z Narodowym Funduszem Zdrowia. Ogólny koszt inwestycji                to 3 470 000 PLN. Środki na budowę i wyposażenie pochodzą z trzech źródeł: Państwowego Funduszu Osób Niepełnosprawnych (1 400 000 PLN), właściciela firmy Inter Groclin Auto Zbigniewa Drzymały (700 000 PLN) oraz samorządu Powiatu Wolsztyńskiego (1 370 000). Była to największa tak powierzchniowo, jak i finansowo inwestycja realizowana przez powiat w minionym roku. 
W październiku 2006 roku dokonano odbioru technicznego nowych schodów wejściowych do szpitala wraz z pomieszczeniem pod schodami, zamykanego automatycznie bramami, służącego ambulansom przywożących pacjentów do izby przyjęć. Ogólna wartość inwestycji wynosi 230 000 PLN i jest w całości finansowana z ubiegłorocznego budżetu Powiatu Wolsztyńskiego. Ponadto uporządkowano obejście zewnętrzne, zlikwidowano bardzo nieestetyczne wiaty, które zastąpiono parkingami wraz z nowym podjazdem dla ambulansów „R” i „W”. W ramach tego remontu wykonano podjazd dla osób niepełnosprawnych, którzy mogą wjechać do hollu izby przyjęć, a dalej dźwigiem osobowym na kolejne kondygnacje naszej powiatowej lecznicy. Inwestycje te w istotny sposób poprawiają komfort obsługi pacjentów oraz osób ich odwiedzających. 

Również izba przyjęć została dostosowana do obowiązujących standardów. Po remoncie otwarto również bufet dla pacjentów oraz personelu szpitalnego i osób odwiedzających chorych. 

Na ukończeniu jest również sprężarnia tlenu medycznego wraz z instalacją rozprowadzającą wykonywana przez specjalistyczną firmę z Poznania. Ogólna wartość tej inwestycji wynosi 180 000 PLN. Zakupiono wspólnie z samorządami gminnym aparat RTG o wartości 230 000 PLN. Ogółem w szpital zainwestowano 660 000 PLN środków samorządowych.  
Wszystkie te inwestycje wraz z zakupami nowego sprzętu medycznego dla naszego szpitala ze środków wszystkich samorządów naszego powiatu, pozwalają na wysoką ocenę standardu usług naszej powiatowej lecznicy, która w rankingu „Rzeczpospolitej” za rok 2006 uplasowała się na II miejscu w Wielkopolsce i XIX w kraju. 
Jeśli do tych inwestycji dodamy środki finansowe zaangażowane w inwestycje drogowe na terenie powiatu w wysokości 2 100 000 PLN, to możemy powiedzieć, że majątek powiatu dzięki tym inwestycjom i paru mniejszym, jak na przykład remont budynku starostwa, wzbogacił się o kwotę około 6 500 000 PLN. Realizacja tych inwestycji była możliwa dzięki pozyskaniu dodatkowych środków finansowych ze źródeł zewnętrznych. Dla porównania podam, ze startowaliśmy w roku 2006 z dochodami w wysokości 32 728 000 PLN, a zakończyliśmy rok dochodami w wysokości  36 702 000 PLN. Wzrost dochodów o około 12 % umożliwił wykonanie wielu inwestycji. 
Również gminy naszego powiatu inwestują niebagatelne środki powiększając swój majątek. 
Przykładowo: Gmina Wolsztyn – ogółem zainwestowała 9 500 000 PLN. Do największych inwestycji należy zaliczyć: wybudowanie hali sportowej przy Szkole Podstawowej nr 3, adaptację budynku biurowego pozyskanego od PKP na mieszkania dla najbardziej potrzebujących, uzyskując 1000 m2 powierzchni mieszkalnej,  oraz budowę i modernizację 16 dróg gminnych. 

Gmina Przemęt przeznaczyła w minionym roku 1 863 000 PLN. Samorząd tej gminy do najważniejszych zaliczył inwestycje: remont, modernizacja i adaptacja obiektu pałacowego w Buczu na Szkołę Podstawową i Gimnazjum; budowę drogi wraz z odwodnieniem w miejscowości Kaszczor oraz budowę oświetlenia ulicznego w Wieleniu i Osłoninie.

Gmina Siedlec zainwestowała w majątek trwały kwotę 2 750 000 PLN. 

Do najistotniejszych samorząd zaliczył:  

- odnowę miejsca pamięci narodowej i zagospodarowanie terenu wokół świetlicy wiejskiej wraz ze stawem

 - modernizację świetlicy wiejskiej wraz z zagospodarowaniem terenu w Zakrzewie

- budowę drogi w Grójcu Wielkim. 

Wykonanie tak wielu różnorakich inwestycji było możliwe dzięki dobrej współpracy różnych instytucji oraz dużemu zaangażowaniu wielu osób .

W imieniu wszystkich samorządowców naszego powiatu dziękuję bardzo serdecznie za współpracę przedstawicielom władz centralnych, instytucji wojewódzkich (WUW, UM i WFOŚiGW…), pracownikom poszczególnych samorządów naszego powiatu i ich  jednostkom organizacyjnym, instytucjom kultury, samorządom gospodarczym, grupom producenckim, stowarzyszeniom pozarządowym oraz duchowieństwu. Podziękowania kieruję również do instytucji dbających o nasze bezpieczeństwo (policja, straż pożarna, prokuratura, sądownictwo), służb medycznych (w tym szczególnie pod adresem szpitala powiatowego) oraz edukację za pośrednictwem obecnych tu dyrektorów placówek oświatowych i opiekuńczo – wychowawczych. Dziękuję wszystkim przedstawicielom podmiotów gospodarczych z naszego powiatu, właścicielom firm. Rozwój Waszych przedsiębiorstw, przy wykorzystaniu środków własnych i unijnych, ma duży wpływ a stopę bezrobocia, która na koniec 2006 roku wynosiła 7,7%, co daje nam 4 miejsce w województwie.
Również mediom, dziękuję za informację o naszych sukcesach i potknięciach w wielu dziedzinach działalności samorządowej. 

Korzystając z okazji, chciałbym jeszcze raz życzyć Państwu i sobie, aby nam się  w rozpoczętym roku dobrze wiodło.

Jestem głęboko przekonany, że dzięki Państwa ciężkiej pracy Powiat Wolsztyński świecić będzie przykładem dla całej Wielkopolski jako miejsce, w którym ciężka, lecz owocna praca samorządu znajduje swe odzwierciedlenie w jego dalszym rozwoju i uznaniu ze strony mieszkańców. 

Życzę zaproszonym gościom oraz wszystkim mieszkańcom Powiatu Wolsztyńskiego wszystkiego dobrego, wiele zdrowia, szczęścia w życiu rodzinnym oraz powodzenia i sukcesów zawodowych. Niech kolejne dni Nowego 2007 Roku przepełnione będą radością oraz optymizmem.   
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