SPRAWOZDANIE MERYTORYCZNE
POWIATOWEJ PORADNI PSYCHOLOGICZNO-PEDAGOGICZNEJ  W WOLSZTYNIE 

Z REALIZACJI PROGRAMU PROFILAKTYCZNEGO                          „RAZEM PRZECIW AGRESJI”

W oparciu o Umowę Nr 25/2007 zawartą w dniu 30 sierpnia 2007 roku między Wojewodą Wielkopolskim, w imieniu którego działała Elżbieta Leszczyńska a Powiatem Wolsztyńskim reprezentowanym przez Starostę Ryszarda Kurpa i Wicestarostę Jacka Skrobisza Powiatowa Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Wolsztynie realizowała program profilaktyczny „Razem przeciw agresji”. 


Zadanie było realizowane w ramach rządowego programu wyrównywania szans  edukacyjnych dzieci i młodzieży w 2007 roku „Aktywizacja jednostek  samorządu terytorial-nego i  organizacji pozarządowych”.

 Powyższe zadanie zostało wykonane zgodnie z ustalonym w umowie terminem, tj. od września 2007 do grudnia 2007 roku oraz  zgodnie  z ofertą, a  w szczególności zgodnie z podanym harmonogramem i kosztorysem.

Przed przystąpieniem  do realizacji programu  został podany do publicznej wiadomo-ści zakres świadczeń edukacyjnych dla uczniów, przewidzianych w programie oraz warunki uczestnictwa w programie.

Przyznane środki finansowe wykorzystano zgodnie z celem, a o fakcie dofinansowania reali-zacji programu przez Wojewodę Wielkopolskiego, zleceniobiorca informował poprzez tablicę ogłoszeń w Powiatowej Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej oraz poprzez ustne informa-cje kierowane do odbiorców.

Program profilaktyczny „Razem przeciw agresji” został zrealizowany w 13 gimna-zjach  powiatu wolsztyńskiego przy współpracy z dyrektorami szkół i pedagogami szkolnymi w zakresie wspomagania działań  profilaktyki edukacyjnej i wychowawczej oraz przy współpracy  z Komendą Powiatową Policji w Wolsztynie.
Obejmował on problematykę zapobiegania i zwalczania agresji wśród młodzieży, z uwzględ-nieniem pracy z uczniami, nauczycielami i rodzicami. W trakcie wykonywania działań realizowano cele sformułowane w oparciu o Rządowy program poprawy stanu bezpie-czeństwa w szkołach i placówkach pt. „Zero tolerancji dla przemocy w szkole”.

Cele te były następujące:

· minimalizowanie i eliminowanie zachowań agresywnych wśród młodzieży,

· wzrost poziomu uspołecznienia młodzieży,

· kształtowanie i nabywanie umiejętności radzenia sobie w trudnych sytuacjach życiowych,

· wspomaganie  wychowawczej i edukacyjnej funkcji szkoły i rodziny,

· wspomaganie wszechstronnego rozwoju młodzieży, nabywanie przez nią umiejętności radzenia sobie w trudnych sytuacjach życiowych,

· zapobieganie zaburzeniom zachowania i przejawom niedostosowania społecznego, m.in. rozwiązywania konfliktów i problemów  oraz nabywanie umiejętności z zakresu komuni-kacji społecznej,
· zapobieganie występowania wśród uczniów przejawów niedostosowania społecznego            i demoralizacji oraz  przeciwdziałanie  występowaniu zachowań ryzykownych,

· interwencje w sytuacjach kryzysowych.

    Zadanie zostało wykonane przez  4 psychologów ( Joanna Frącek, Danuta Wielińska, Maja Augustyniak-Michalska, Marek Michalski ) i 2 pedagogów ( Krystyna Suchojad, Jolanta Wośkowiak ) - pracowników Powiatowej Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Wolsztynie poprzez następujące formy:

1. Psychoedukację dla rodziców – opiekunów prawnych. W ramach programu „Razem przeciw agresji” przeprowadzono 4 zajęcia psychoedukacyjne  dla rodziców i prawnych opiekunów. Tematem przewodnim było:
„Profilaktyka agresji. Kształtowanie  konkretnych umiejętności wychowawczych pomocnych w radzeniu sobie w sytuacjach trudnych”.
Tematy szczegółowe są następujące:

· „Rozpoznawanie, wyrażanie i akceptowanie uczuć, a także radzenie sobie z tzw. trudnymi uczuciami”.

· „Jak zachęcać dziecko do współpracy”

· „Zamiast stosowania  kar-pomocna pochwała i zachęta. Rozpoznawanie problemów”. 
· „Trudności wychowawcze – jak skutecznie radzić sobie z agresją”.

       Spotkania odbywały się w pomieszczeniach Powiatowej Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Wolsztynie w dniach: 20.11.2007r., 27.11.2007r.,04.12.2007r., 11.12.2007r. Zajęcia miały charakter warsztatowy i opierały się na takich metodach pracy jak : burza mózgów, ćwiczenia praktyczne, odgrywanie scenek i mini wykłady. Pracowano zarówno indywidualnie, w parach, jak i  grupowo.
Użyto takie środki jak: radiomagnetofon, karty ćwiczeniowe, karty z zaleceniami do pracy.
Ponadto  przygotowując scenariusze zajęć wykorzystano elementy programu J. Sakowskiej „Szkoła dla rodziców i wychowawców”, A. Goldsteina „Trening zastępowania agresji”,             R. Gugnackiej, N. Grochowskiej „Ja jestem sobą i Ty jesteś sobą”, a także opracowania własne wynikające z doświadczeń zawodowych.
W zajęciach wzięło udział 5 prawnych opiekunów z Domu Dziecka „Droga” w Gościeszynie.
2. W ramach programu „Razem przeciw agresji”  przeprowadzono 4 zajęcia psychoeduka-cyjne  dla nauczycieli z gimnazjów objętych programem, które odbywały się na terenie Powiatowej Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Wolsztynie w dniach: 22.11.2007r. 27.11.2007r., 03.12.2007r. 05.12.2007r. Tematem przewodnim w/w zajęć było „Skuteczne radzenie sobie z agresją” Warsztaty  przeprowadzono dla dwóch grup nauczycieli, w sumie objęto nimi 24 osoby. Zajęcia zrealizowano stosując metodę wykładu, ćwiczeń praktycznych, burzy mózgów, odgrywania scenek. Zastosowano formy pracy indywidualnej i zbiorowej oraz inscenizacji. Wykorzystano środki: rzutnik multimedialny w celu poglądowego przedstawienia omawianych zagadnień, kserokopie materiałów dla uczestników.
3. Zgodnie ze złożoną ofertą zrealizowano 39 zajęć warsztatowych  dla uczniów 13 gimna-zjów powiatu wolsztyńskiego ( Gimnazjum Nr 1 i Nr 2 w Wolsztynie, Gimnazjum w Kębłowie, Gimnazjum w Obrze, Gimnazjum w Siedlcu, Gimnazjum w Kopanicy, Gimnazjum w Chobienicach, Gimnazjum w Tuchorzy, Gimnazjum w Belęcinie, Gimnazjum w Przemęcie, Gimnazjum w Mochach, Gimnazjum w Kaszczorze, Gimnazjum w Buczu ). Tematem zajęć warsztatowych było: ”Jak porozumiewać się z innymi – skuteczne sposoby komunikacji interpersonalnej”. Psychologowie i pedagodzy realizujący program opracowali ponadto następujące scenariusze zajęć warsztatowych:
· „Budowanie poczucia własnej wartości i silnej tożsamości”.
· „Poznajemy siebie  i swoje uczucia. Jak sobie radzić z uczuciami”.
· „Agresja – co z tego będziesz miał”. 
Według w/w scenariuszy pedagodzy szkolni gimnazjów objętych programem kontynuo-wali zajęcia warsztatowe łącznie w 39 klasach. Zajęcia te były koordynowane przez pedagogów i psychologów poradni realizujących program.
Ponadto z uczniami z w/w szkół, którzy sprawiają największe problemy wycho-wawcze prowadzono na terenie poradni „Trening zastępowania agresji” ( odbyło się ogółem 7 spotkań – listopad/grudzień. ). Trening ten będzie kontynuowany w styczniu 2008 roku w ramach środków własnych poradni.
Poza tym w czasie realizacji programu zorganizowano na terenie poradni 3 spotkania informacyjno-konsultacyjne: jedno spotkanie dla pedagogów szkolnych gimnazjów z powiatu wolsztyńskiego – wrzesień 2007r., jedno spotkanie dla dyrektorów gimnazjów-listopad 2007 r. jedno spotkanie dla pedagogów szkolnych – grudzień 2007r.

Podczas realizacji programu na bieżąco przeprowadzano konsultacje z nauczycielami   i rodzicami dotyczące problematyki agresji.

Dokonując podsumowania realizacji powyższego zadania, mamy świadomość, iż działania tego typu powinny być kontynuowane. Dlatego też  zamierzamy dalej zajmować się problematyką agresji w ramach pracy poradni, w miarę posiadanych środków i możliwości organizacyjnych.
Wolsztyn  dnia  24.12.2007 r.

