W imieniu i z upoważnienia władz miasta i Powiatu głos zabierze mówiący te słowa Maciej Myczka przedstawiciel Wolsztyńskiego Towarzystwa Rekonstrukcji Historycznej.

Serdecznie witam: kombatantów, oficerów i żołnierzy Wojska Polskiego, Poczty Sztandarowe, Władze Miasta i Powiatu, Duchowieństwo, przedstawicieli WTH, żołnierzy szwadronu 15-go p.ułanów poznańskich, harcerzy, orkiestrę oraz wszystkich Państwa zgromadzonych na dzisiejszej narodowo-patriotycznej uroczystości z okazji Dnia Wojska Polskiego. 

Stajemy tutaj, aby oddać najwyższe honory i cześć Tym, którzy polegli w walce o niepodległość, wolność i suwerenność Ojczyzny. Oddając hołd znanym i bezimiennym żołnierzom polskim broniącym, granic i walczącym o wolność stałość i niepodległość Rzeczpospolitej.  Pochylmy głowy w zadumie i skupieniu mając serca przepełnione pamięcią i wdzięcznością, dla Tych, którzy spełniając swój wielki oraz święty obowiązek wobec ojczyzny, złożyli na jej ołtarzu największy dar własnej krwi i życia. 

Do was wołam: Powstańcy Wielkopolscy, Żołnierze wojny polsko-bolszewickiej, kampani wrześniowej, pomordowani w Katyniu, Miednoje, Ostaszkowie i innych kaźni, oraz gestapowskich kazmatach. Żołnierze I i II Armii Wojska Polskiego, Żołnierze Polskich Sił Zbrojnych na zachodzie. Żołnierze Armii Krajowej i ugrupowań partyzanckich, Powstańcy Warszawscy, Harcerze Szarych Szeregów, nasze serca wdzięczna myśl i modlitwa są przy Was.

Pozdrawiamy także żołnierzy, podoficerów i oficerów Wojska Polskiego, którzy obecnie pełnia zaszczytną służbę w kraju i na misjach pokojowych.

Na Waszych sztandarach widnieje dumne hasło „Bóg, Honor i Ojczyzna” a Waszą dewizą jest strzec godności żołnierza Wojska Polskiego. Pod tymi słowami, hasłami kryją się: krew i życie Polskich żołnierzy oddanych Ojczyźnie w momentach najwyższej próby, praca dla Ojczyzny i pamięć o Tych którzy padli w walce z okupantami.

Dziękujemy Wam za to.

Byliście, jesteście i będziecie zawsze w naszej pamięci.

Wszystkim, którzy współuczestniczyli w zorganizowaniu dzisiejszej uroczystości, a w szczególności : Panu Burmistrzowi i Starości, Księdzu Proboszczowi, dyrekcji i pracownikom Wolsztyńskiego Domu Kultury , Dyrektorowi Lubuskiego Muzeum Wojskowego, orkiestrze i członkom WTHR dziękuję za kultywację polskich tradycji narodowych, czego dowodem tego jest dzisiejsza patriotyczna uroczystość. 

Przybyłe delegacje proszę o złożenie wiązanek.    

