ZASADY PRZYZNAWANIA STYPENDIÓW UCZNIOWSKICH

KTO MOŻE OTRZYMAĆ STYPENDIUM?

Do ubiegania się o stypendium uprawnieni są uczniowie, którzy spełniają łącznie następujące kryteria:

1. Rozpoczynają lub kontynuują naukę w szkołach ponadgimnazjalnych, kończących                  się egzaminem maturalnym, z wyłączeniem szkół dla dorosłych. 

2. Rozpoczynają lub kontynuują naukę w dwuletnich, uzupełniających liceach ogólnokształcących lub trzyletnich technikach uzupełniających, z wyłączeniem szkół                           dla dorosłych. 

3. Posiadają stałe zameldowanie na jednym z poniżej wymienionych obszarów: 
- na obszarach wiejskich tzn. terenach położonych poza granicami administracyjnymi miast,     - w mieście do 5.000 mieszkańców,                                                                                        - w mieście do 20.000 mieszkańców, o ile w tej miejscowości nie ma publicznych szkół ponadgimnazjalnych kończących się egzaminem maturalnym. 

4. Którzy pochodzą z rodzin znajdujących się w trudnej sytuacji materialnej tzn. o dochodzie rodziny w przeliczeniu na osobę nie wyższym niż kwota uprawniająca do uzyskania świadczeń rodzinnych zapisana w Ustawie z dnia 28 listopada 2003r. o świadczeniach rodzinnych (Dz. U. 2003 nr 228 poz. 2255). Dochody oblicza się w sposób i za okres wskazany w tej ustawie. 


W świetle przepisów Ustawy o świadczeniach rodzinnych należy podać i udokumentować dochody rodziny z 2005 roku. 
Kwota dochodu uprawniająca do uzyskania stypendium nie może być wyższa niż 504,00 zł netto                       w przeliczeniu na osobę w rodzinie i maksymalnie 583,00 zł netto gdy członkiem rodziny jest dziecko legitymujące się orzeczeniem o niepełnosprawności lub orzeczeniem o umiarkowanym                lub znacznym stopniu niepełnosprawności.
Jednocześnie wprowadza się następujące kryteria szczegółowe, które powodują, że w przypadku ograniczonej wielkości środków finansowych priorytetowo będą traktowane osoby:
a) które nie powtarzają roku szkolnego,
b) które rozpoczęły naukę w szkole ponadgimnazjalnej w tym samym roku kalendarzowym                  w którym ukończyły edukację w gimnazjum i naukę tę kontynuują.
Osoba ubiegająca się o stypendium może zwrócić się z pisemnym wnioskiem do Starosty Wolsztyńskiego, o wyliczenie dochodu utraconego i dochodu uzyskanego w roku 2006.                      (więcej informacji na ten temat znajduje się na stronie internetowej Starostwa Powiatowego  www.powiatwolsztyn.pl w dziale OŚWIATA pod nazwą Stypendia „Unijne”.

NA CO MOŻNA PRZEZNACZYĆ STYPENDIUM?

Stypendia mogą być przekazane na całkowite lub częściowe pokrycie kosztów : 

1. zakwaterowania w bursie, internacie lub na stancji, 

2. posiłków w stołówce szkoły, internatu lub prowadzonej przez inny podmiot, 

3. zakupu podręczników do nauki w szkołach ponadgimnazjalnych, 

4. związanych z transportem do i ze szkoły środkami komunikacji zbiorowej, 

5. czesnego za naukę w szkole ponadgimnazjalnej niepublicznej posiadającej uprawnienia szkoły publicznej, 

6. innych dodatkowych opłat i wydatków związanych ściśle z realizacją procesu dydaktycznego a wymaganych obligatoryjnie przez szkołę na podstawie zarządzenia dyrektora szkoły ponadgimnazjalnej. 

W JAKIEJ FORMIE PRZYZNAWANE JEST STYPENDIUM?


Stypendium uczniowskie jest wypłacane w formie finansowej.
Zmiana dotychczasowej formy refundacji kosztów (przedstawianie rachunków poświadczających poniesienie kosztów na cele związane z edukacją) na formę finansową, nakłada na stypendystów obowiązek uczęszczania na wszystkie obowiązkowe zajęcia edukacyjne.

Zgodnie z regulaminem przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych umożliwiających uzyskanie świadectwa dojrzałości w roku szkolnym 2006/2007, stypendysta traci prawo do otrzymywania stypendium jeżeli jego obecność na obowiązkowych zajęciach szkolnych nie została usprawiedliwiona. Uprawnienie do wypłaty stypendium wygasa począwszy od kolejnego miesiąca, po miesiącu,               w którym stwierdzono nieusprawiedliwioną nieobecność.

GDZIE I KIEDY ZŁOŻYĆ WNIOSEK?

Formularz wniosku należy pobrać w szkole ponadgimnazjalnej, do której uczęszcza uczeń.
Formularze dostępne są również Wydziale Oświaty Starostwa Powiatowego w Wolsztynie                 (pokój 40, I piętro).
Możliwe jest pobranie i wypełnienie wniosków w wersji elektronicznej ze strony internetowej Starostwa Powiatowego w Wolsztynie www.powiatwolsztyn.pl w dziale OŚWIATA pod nazwą Stypendia „Unijne”.

Wypełnione wnioski uczniów będą przyjmowane w miejscach wskazanych przez dyrektorów szkół w szkołach ponadgimnazjalnych na terenie powiatu od dnia 1 września 2006r. do dnia 15 września 2006r.
DECYZJA O PRZYZNANIU STYPENDIUM?


Pracownicy szkół ponadgimnazjalnych i Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki sprawdzają prawidłowość formalną złożonych wniosków i przekazują wnioski do rozpatrzenia Powiatowej Komisji ds. przyznawania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych                                          z Europejskiego Funduszu Społecznego w terminie do 20 września 2006r. W oparciu o propozycję przedstawioną przez Komisję Zarząd Powiatu ustala i ogłasza ostateczną listę stypendystów.
Zarząd Powiatu zawiadomi uczniów lub ich rodziców lub opiekunów prawnych o przyznaniu stypendium poprzez dostarczenie zawiadomienia.
Zarząd Powiatu podpisuje z rodzicami lub opiekunami prawnymi Umowę przekazywania stypendium w roku szkolnym 2006/2007. 

INFORMACJE SZCZEGÓŁOWE


Informacje szczegółowe zawarte są w regulaminie "PRZYZNAWANIA I PRZEKAZYWANIA STYPENDIÓW NA WYRÓWNYWANIE SZANS EDUKACYJNYCH DLA UCZNIÓW SZKÓŁ PONADGIMNAZJALNYCH UMOŻLIWIAJĄCYCH UZYSKANIE ŚWIADECTWA DOJRZAŁOŚCI W ROKU SZKOLNYM 2005/2006" oraz regulaminie "PRZYZNAWANIA I PRZEKAZYWANIA STYPENDIÓW NA WYRÓWNYWANIE SZANS EDUKACYJNYCH DLA STUDENTÓW W ROKU AKADEMICKIM 2005/2006" 

Dodatkowych informacji udziela:

Wydział Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki tel. (068) 384-56-28 w godz. 7.30 do 15.30
w Starostwie Powiatowym w Wolsztynie
ul. 5 Stycznia 5, p.40. I piętro

Opracowała: 
Emilia Kucharska
