Dahme – Sreewald

Wspólne zaangażowanie

W 2000 roku Powiaty Dahme - Spreewald i Wolsztyński oficjalnie przypieczętowały swoje partnerstwo. 

Podobne strukturalnie powiaty są od siebie oddalone tylko o 200 km. Dlatego istnieją dobre warunki do tego, aby dążyć do dobrej współpracy pomiędzy instytucjami komunalnymi, organizacjami społecznymi oraz pomiędzy mieszkańcami obu powiatów. Szczególnie wspierana jest wymiana doświadczeń pomiędzy uczniami, grupami dzieci i młodzieży również klubami i stowarzyszeniami, jak również w dziedzinie kultury i turystyki. Nasze partnerstwo istnieje już od sześciu lat i ciągle się rozwija.

Symbol przyjaźni 

Starostowie spotykają się co roku na tradycyjnych przyjęciach noworocznych. Oba powiaty wykorzystują tą okazję, ab zaprezentować wtedy jakąś wystawę lub program kulturalny,     aby jeszcze lepiej poznać partnerskie regiony. Już dwa razy wydaliśmy wspólny kalendarz      z charakterystycznymi motywami z obu powiatów oraz dziełami artystów z Polski i Niemiec. Z okazji jubileuszu 5-lecia współpracy wspólnie przygotowaliśmy folder zatytułowany „Przyjacielskie i dynamiczne 5 lat niemiecko – polskiego partnerstwa.

Sztuka łączy

Wspólne projekty kulturalne dają wiele możliwości niekonwencjonalnych spotkań. Na wielu wystawach polscy artyści prezentowali swoje obrazy i rzeźby w Lübben. W rewanżu niemieccy twórcy kultury wystawiali swoje dzieła w Wolsztynie. Od 2002 roku wspaniała wystawa fotograficzna przedstawiająca partnerski region w Polsce wędruje po różnych miejscowościach Powiatu Dahme – Spreewald oraz po sąsiednich regionach w okolicach Berlina. Przepojone obustronną chęcią poznania i wzajemną fascynacja sztuki sąsiada rozwinęły się ostatnio także osobiste kontakty pomiędzy artystami z obu powiatów. W roku 2006 artystka z Powiatu Wolsztyńskiego brała udział w plenerowej wystawie „Aquamediale2”, którą można było oglądać od czerwca do września w Lübben. 

Wspólne współzawodnictwo 

Już od 2001 roku drużyna z Powiatu Dahme - Spreewald regularnie uczestniczy                              w Międzynarodowych Mistrzostwach Radnych w Halowej Piłce Nożnej „5”. 
Drużyny młodzieżowe i seniorzy z Lübben i Neunkirchen oraz drużyna „Grom” z Wolsztyna zmagają się w międzynarodowych Rozgrywkach Piłki Nożnej. 

Prawdziwy dialog 

Aby przedstawić innym region partnera na podstawie swych własnych przeżyć, wiele grup dziennikarzy przekraczało już granice naszych państw. 

Podróżowali, aby wzajemnie poznawać kraj i ludzi, odwiedzać przedsiębiorców, uczestniczyć w oficjalnych spotkaniach, kiedy to, na przykład, podpisywano porozumienia o partnerstwie. Dziennikarze byli obecni na różnych uroczystościach kulturalnych, ale i spotykali się również ze swoimi kolegami po fachu, aby wymienić się doświadczeniami . 

Uczymy się od siebie nawzajem

Od początku naszego partnerstwa współpracują ze sobą pracownicy obu samorządów powiatowych. 

Eksperci szpitali powiatowych prowadzili ze sobą  dyskusje na tematy specjalistyczne. Cech Rzemiosł Różnych oraz Izby Przemysłowo – Handlowe również prowadzą ciągle rozmowy. 

Funkcjonariusze policji wymieniają się doświadczeniami i współpracują ze sobą w dziedzinie prewencji. 

Seniorzy z Polski uczestniczą w Brandenburskich Tygodniach Seniora. Podczas wspólnych warsztatów zorganizowanych przez Uniwersytet Ludowy, zrodziły się pomysły, jak przekazywać informacje o kulturze, turystyce regionalnej historii. 

Stały się one impulsem dla wielu różnorodnych ponad granicznych spotkań. Wychodzą poza granicę powiatów, we współpracę angażują również Kluby Rotary.

Międzynarodowe Spotkania Młodzieży 

Po raz pierwszy w 2002 roku spotkali się młodzi Polacy i Niemcy w ośrodku Wypoczynkowym na Jeziorem Frauensee w powiecie Dahme - Spreewald. Rok później takie spotkanie młodzieży odbyło się w Polsce w Buczu (Powiat Wolsztyński. Uczestniczyli w nim także dziewczęta i chłopcy regionu Soleczniki. W roku 2004 miejscem spotkania dla młodych z trzech państw była Litwa.

W następnym roku młodzież z trzech krajów spotkała się w Kolberg (Powiat Dahme - Spreewald), a w roku 2006 w Karpicku (Powiat Wolsztyński). 

Cały obóz finansowany jest przez Fundację Groβes Waisenhaus zu Potsdam oraz trzy samorządy. Projekt ten ma na celu pomóc poznać inne kultury, kształtować świadomość ekologiczną i wspierać wzajemne zrozumienie i zwiększanie tolerancji.

Promocja partnerskich powiatów

Podczas Międzynarodowej Wystawy Przemysłu Lotniczego i Kosmicznego w Schönefeld     na stoisku Powiatu Dahme – Spreewald Powiat Wolsztyński zaprezentował swój potencjał gospodarczy oraz swoje atrakcje turystyczne.

Stowarzyszenie Turystyczne Dahme – Seen e.V. na zaproszenie Powiatu Wolsztyńskiego uczestniczył w Międzynarodowych Targach Turystycznych w Poznaniu.

Powody dla wzajemnej promocji są oczywiste. Nasze powiaty są do siebie bardzo podobne turystycznie. W Wolsztynie i w Lübben zależy nam na tym, aby sprowadzić do naszych powiatów turystów i pokazać im lasy, jeziora, interesujące zabytki historii i kultury oraz zaoferować bogaty program na wypoczynek. 

Myśl o Europie unosi się do góry 

Przyjęcie Polski do Unii Europejskiej 1 maja 2004 roku było ważnym wydarzeniem w naszej współpracy. Wspólnie z przyjaciółmi i gośćmi świętowaliśmy to wydarzenie podczas Dni Wolsztyna. Z tej okazji młodzież z Powiatu Dahme - Spreewald przygotowała specjalny program. Razem z rówieśnikami z Polski skonstruowali pięciometrowy balon z polskich                 i niemieckich gazet. Wraz z pozdrowieniami i życzeniami odnośnie zjednoczonej Europy balon wzniósł się w powietrze znad plaży nad Jeziorem Wolsztyńskim i wyruszył w swą podróż.

Rajdy rowerowe

Dwukrotnie organizowaliśmy wraz z niemieckimi partnerami Międzynarodowy Rajd Rowerowy, pierwszy w roku 2005 jechał z Lübben do Wolsztyna, a w roku 2006 z Wolsztyna do Lübben. 

Przygotowywaliśmy jubileusz 5-lecia współpracy, które miały miejsce w czerwcu w Luckau  i w październiku w Wolsztynie.

Organizowaliśmy w Wolsztynie pobyt grup strażaków. 

Rejon Soleczniki 

Od maja 2003 mamy również podpisane oficjalne porozumienie z Rejonem Solecznickim     na Litwie. 

Obydwie strony współpracują i wymieniają się doświadczeniami w poniższych dziedzinach:

- współpraca organów władzy – wymiana doświadczeń między strukturami władzy               na różnym szczeblu

- współpraca oświatowa wszystkich szczebli (przedszkola, szkoły podstawowe i średnie)

- współpraca kulturalna; wymiana doświadczeń we wszystkich dziedzinach kultury, przy zachowaniu wzajemnych korzyści, wymiana i organizowanie wystaw twórców regionalnych, organizowanie koncertów i innych spotkań kulturalnych

- współpraca sportowa – organizowanie spotkań i zawodów sportowych. 

Kilkakrotnie organizowano zbiórkę darów dla dzieci i młodzieży z zaprzyjaźnionego Rejonu Solecznickiego. Ogólna wartość darów przekroczyła 220 000 PLN. 

Zajmowaliśmy się organizacją praktyk zawodowych w miejscowych i okolicznych obiektach hotelarsko – gastronomicznych dla dwóch dziewczyn z Litwy. 

Pomagaliśmy w organizacji 2 koncertów Zespołu Ludowego z Ejszyszek z Rejonu Solecznickiego w sali widowiskowej Przemęckiego Domu Kultury i w Domu Kultury           w Siedlcu.

